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Tovarășul Ahmed Sekou Toure, secretar general 
al Partidului Democrat din Guineea, președintele 

Republicii Populare Revoluționare Guineea, 
va efectua o vizită oficială de partid și de stat

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

MIERCURI
18 IULIE

1979

La invitația tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și a tovară-

in țara noastră
șei Elena Ceaușescu, tovarășul 
Ahmed Sekou Toure, secretar 
general al Partidului Democrat 
din Guineea, președintele Repu
blicii Populare Revoluționare

Guineea, va efectua, împreună 
cu tovarășa Andree Toure, o 
vizită oficială de partid și de 
stat în Republica Socialistă 
România, în ultima parte a lunii 
iulie a.c.

COORDONATE PRINCIPALE ALE POLITICII ENERGETICE

CONSFĂTUIREA DE LUCRU
U CADRELE DE

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al 
xrtidului Comunist Român, președintele Republicii So- 
aliste România, a analizat, în cursul zilei de marți, 

Stațiunea „Neptun*, in cadrul unei expoziții urmate 
s o consfătuire de lucru cu cadrele și specialiștii din 
dustria ușoară, o serie de probleme privind ridicarea 
mtinuă a eficienței întregii activități din acest sector 
(portant al economiei naționale, prin valorificarea $u- 
trioară a materiilor prime și reducerea costurilor de 
bricație, imbunătățirea calității produselor și lărgirea 

urnei sortimentale de bunuri de larg consum, în ve- 
erea satisfacerii in condiții tot mai bune a cerințelor 
esențelor populației.
Lfl această analiză au participat tovarășa Elena 

Ceaușescu, tovarășii Lina Ciobanu, Janos Fazekas, Ion 
ățan, Leonte Răutu, Vasile Patilineț.
Au luat parte conducători ai Ministerului Industriei 

Ușoare, ai altor ministere economice, ai centralelor 
idustriale de specialitate, ai unor institute de cerce- 
ire și proiectare, specialiști.
Expoziția vizitată a reunit produse noi sau reproiec- 

ite, colecții de mostre din diferite sectoare ale indus- 
iei ușoare, realizate cu un consum mai mic de ma- 
riale, cu tehnologii mai productive, ceea ce reflectă 
reocuparea specialiștilor de a transpune in viață 
riSăi.......................
artrau

( rile și sarcinile trasate de secretarul general al 
(ului cu privire la imbunătățirea generală a ach

itații de creație și producție din acest domeniu, in 
oncordanță cu cerințele mereu crescînde ale 
opulației.
Secretarul general al partidului a examinat cu atenție 

xponatele prezentate și a recomandat să se intensifice 
reocuparea pentru imbunătățirea in continuare a fi- 
jsajelor și valorificarea superioară a materiilor prime

BAZA DIN INDUSTRIA UȘOARA
V

zarea ocestui scop, pentru ea in periooda următoore 
să se poată obține reducerea mai substanțială a con
sumurilor, in condițiile îmbunătățirii continue a cali
tății produselor. Totodată, secretarul general al partidu
lui a subliniat cerința orientării cercetărilor privind 
valorificarea materiei prime și a materialelor recupe
rabile și refolosibile, astfel incit prin aplicarea de teh
nologii corespunzătoare să se realizeze produse cu un 
grad de eficientă ridicol Se impune, in acest scop, ca 
instituțiile și întreprinderile care folosesc produsele 
textile, articole de pielărie să le predea in mod obli
gatoriu atunci cind ocestea s-au uzat pentru ca, prin- 
tr-o prelucrare corespunzătoare, ele să fie reintroduse 
in circuitul producției ; este necesar, totodată, să se 
extindă colectarea deșeurilor proven-te de la populație. 

Tovarășul Nicolae Ceausescu a atras atenția asupra 
necesității livrării Io export a unor produse de incită 
calitate, competitive din toate punctele de vedere.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat importanta 
întăririi rolului și răspunderii consiliilor oamenilor mun
cii — ca organe ale outoconducerii și autogesbunii 
muncitorești — in îndeplinirea întocmai a prevederilor 
de plan ce revin fiecărei întreprinderi din această 
ramură.

Secretarul general ol partidului și-a exprimai in 
încheiere, convingerea că masurile ce vor fi adoptate 
după această consfătuire vor mobiliza energiile și 
capacitatea creatoare a specialiștilor, a tuturor oame
nilor muncii din acest important domeniu in obținerea 
unor rezultate superioare de producție, in creșterea efi
cienței economice și ridicarea calității produselor in 
vederea satisfacerii in tot mai bune condițiuni a cerin
țelor și exigențelor de bunuri de larg consum ale 
populației.

VALORIFICAREA DEPLINĂ, 

GOSPODĂRIREA JUDICIOASĂ

Noi și 
prestigioase

succese
și fapte 

de muncă
în cronica
^întrecerii

socialiste
Marcînd zilnic, prin noi și 

prestigioase lapte de munca 
participarea la întrecerea 
socialistă pe care o desfășoa
ră in cinstea celui de-al 
XII-lea Congres al partidu
lui și a zilei de 23 August, 
colectivele a 10 unități eco
nomice din județul Prahova, 
printre care rafinăriile din 
Ploiești și Cimpina, între
prinderile de mecanică fină 
din Sinaia, de utilaj petro
lier de la Teleajen, de ma
teriale pentru construcții „1 
Mai" din Bucov și cea de re
parații utilaj greu din Plo
iești și-au onorat sarcinile 
de plan pe perioada 1976— 
1979 din actualul cincinal la 
producția industrială. Acest 
avans va permite întreprin
derilor amintite să obțină un 
spor de producție — pină la 
finele acestui an — de a- 
proape 2 miliarde Iei.

★
Industria orașului Orșova 

a atins cu 168 zile mai de
vreme cotele finale ale an
gajamentelor asumate în în
trecerea socialistă pe acest 
an. Potrivit datelor recent 
centralizate, unitățile econo
mice din acest oraș au reali-

- cmo ce trebuie sâ-ți găsească expresia In produse 
mai ușoare și, totodată, mai durabile, de bună calitate.

In cadrul Consfătuirii de lucru care a urmat, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a subliniat sarcinile deosebit 
de importante ce revin acestui sector de activitate, core 
va cunoaște în viitorul cincinal o puternică dezvoltare. 
In acest cadru, secretarul general al partidului a arătat 
că producția industriei ușoare va crește cu un ritm 
mediu anual de 7,1-8 la sută, în vederea satisfacerii 
cererilor de consum ale populației și extinderii expor
tului, producția fiind orientată spre îmbunătățirea 
substanțială a structurii sortimentale și a calității, spre 
valorificarea la un nivel superior a resurselor de ma
terii prime naturale și sintetice din țară. O atenție 
deosebită urmează să se acorde cercetării și aplicării 
de tehnologii noi care să permită utilizarea pe scară 
mai largă a materialelor recuperabile și refolosibile. 
Se impune, in același timp, accelerarea eztinderii teh
nologiilor moderne de fabricație in vederea realizării 
unei game variate de produse ușoare și cu un grad 
ridicat de finisaj, precum și intensificarea activității de 
cercetare pentru sporirea ponderii fibrelor celulozice și 
sintetice in structura consumurilor de materii 
încălțăminte, blănărie și marochinărie se 
valorificarea superioară a resurselor interne.

Apreciind progresele înregistrate pină in 
îmbunătățirea calității produselor și diversificarea gamei 
lor sortimentale, tovarășul Nicolae Ceaușescu a relevat 
că există incă rezerve importante in ce privește spo
rirea indicelui de folosire a materiilor prime și mate
rialelor, atrăgând atenția că propunerile prezentate in 
acest sens trebuie considerate ca fiind minimale, că se 
impune intensificarea cercetărilor orientate spre reali-

prime. Le 
va urmări

prezent în

A RESURSELOR PROPRII
ORIENTÂRI DE BAZĂ ALE PROGRESULUI 

ECONOMICO-SOCIAL
„Creșterea bazei energetice prin punerea mai 
bună in valoare a resurselor naționale, trecerea 
pe scară tot mai largă la utilizarea noilor surse 
de energie, aplicarea unui regim sever de eco
nomisire a combustibilului și energiei în toate 

ramurile și sectoarele de activitate"

Reducerea și eliminarea de
pendenței economiei noastre de 
importurile de materii prime 
energetice constituie o preocu
pare de prim ordin pentru toți 
oamenii muncit indiferent de 
domeniul lor de activitate. în 
condițiile creșterii prețului ți
țeiului pe plan mondjal, ale ac
centuării crizei energetice in
ternaționale. sarcinile pe care 
le pune recentul proiect de Di
rective ale Congresului al XII- 
lea al P.C.R. cu privire la dez
voltarea economico-socială a 
României în cincinalul 1981— 
1985 și orientările de perspecti
vă pină in 1990 sint dintre cele 
mai realiste. Soluțiile preconi
zate oferă o bază largă de ac
țiune pentru restructurarea uti
lizării resurselor energetice su

tohtone. un salt calitativ în ra
mura producției de energie e- 
lectrică și termică. Premisele a-

cestui salt le realizăm chiar din 
perioada acestui cincinal, făcînd 
astfel din anii 1979 și 1980 punți 
de trecere spre o mai judicioa
să utilizare a resurselor ener
getice. în principal este vorba 
de creșterea ponderii producției 
de energie electrică în termo
centrale pe cărbuni, sporirea 
numărului centralelor hidroelec
trice, valorificarea mai intensă 
a unor resurse energetice se-

Ing. DOBRE TRANDAFIR 
director al Direcției plan-dezvol- 
tare din Ministerul Energiei 

Electrice

(Continuare in pag. a Ill-a)
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NAȚIONALE EXTRAGE:

zat peste plan o producție 
industrială evaluată la 45 mi
lioane lei, producție al cărei 
nivel este de două ori mai 
mare decît cea pe care s-au 
angajat să o obțină în între
cerea socialistă. A fost, de 
asemenea, depășită producția 
marfă cu 22,5 milioane lei* 
iar producția netă cu peste 
10 milioane lei.

★
Asigurând funcționarea la 

parametri ridicați a agrega
telor și instalațiilor de topi
re a metalului, furnaiiștii de 
Ia Călan au majorat la 9 000 
tone producția de fontă ela
borată peste prevederile de 
plan in intervalul de timp 
eare a trecut de la începutul 
anului și pină acum, inde- 
plinindu-și, astfel, de pe 
acum, angajamentul asumat 
în întrecerea socialistă pe 
întregul an. în același timp, 
eolectivul întreprinderii si
derurgice din Călan a depășit 
prevederile privind producția 
netă cu peste 4,2 milioane 
Iei. Bilanțul acestei perioade 
relevă că întreprinderea si
derurgică de la Călan a pro
dus suplimentar mai mult de 
10 000 tone semicocs și cocs 
fluidizat, 700 tone mașini Ș> 
utilaje pentru industria me
talurgică, 207 tone radiatoare 
de încălzire centrală și alte 
bunuri materiale.

★
Constructorii de rulmenți 

de la poalele Timpei — au
torii valoroasei inițiative 
„Micronul, gramul, secunda, 
kilowatul — la parametrii 
mfii calități" — inițiativă îm
brățișată de peste 70 de co
lective din întreprinderile 
industriale ale județului Bra
șov, înregistrează, pe zi ce 
trece, noi succese în între
cerea socialistă. între altele, 
ei au realizat peste sarcinile 
la zi mai bine de 16 000 rul
menți. Un asemenea succes 
întregește rodnicul bilanț în
cheiat la jumătatea lunii iu
lie, potrivit căruia întreprin
derea a realizat o producție 
globală de 24,6 milioane lei 
din angajamentul anual de 
30 milioane lei, 5.2 milioane 
Iei din cele 10 milioane lei 
cit reprezintă angajamentul 
referitor la producția marfă.

•$5
N-am avut șansa să mă re

întorc in sala de clasă in core 
am deprins primele slove in
tr-o zi de vacanță, cind liniștea 
școlii și-a coridoarelor 
curții școlii și-a acestui colț 
sat m-ar fi lăsat să-mi văd 
emoțiile mele, ci intr-o zi 
vineri, cind clasa era plină 
copii, ba chiar mai plină 
oricind, cum poate numai anul 
trecut, tot de Ziua Lor mai 
fusese. Invitația acestor verita
bili fii ai satului de a le fi oas
pete la ziua lor, făcindu-mă 
părtaș la ritualul de sinceritate 
cu care sint așteptați și pri
miți cei porecliți frumos „Fii ai 
satului", mi s-a părut un reproș 
pentru toate trecerile mele gră
bite prin fața școlii, pentru 
toate neopririle mele in dreptul 
acestui loc. pentru suficiența cu 
care simpla reintilnire cu satul, 
cu locurile copilăriei mă mul
țumea. chiar și fără să mai 
intru in clădirea școlii. Cu po
vara acestui păcat in minte și 
în suflet m-am trezit ■ vorbin- 
du-le, deși pină la urmă prin
cipiile pedagogice au fost bul
versate, ei fiind cei care au 
vorbit prin glasul minții și-al 
fizionomiei și-al gindurilor lor 
de viitor și-al seriozității și cu
riozității cu care se preocupau 
de rosturile noastre parcă pen
tru a le înțelege mai bine pe 
ale lor. Le-am răspuns atunci 
cu faptele promoției noastre 
și-ale celei care i-au urmat

și-a 
de 
de 
de 
de 
ca

și-ale celei pe care cm urmat-o 
noi, absolvenții de acum aproc- 
pe un 
cestei 
le-am 
dejde 
bricile Piteștiului — ți dacă in
dustria reședinței de județ este 
pretențioasă si dacă printre cei 
care o fac sint mulți care au

deceniu și jumătate, ai c- 
școli. Mul(i dintre noi, 
spus, sint oameni de nâ- 
in întreprinderile și fa-

centrate intr-un singur 
centrala telefonică pe 
de au’omatizare datorită 
soliei

un cuvint de recu- 
celor care ne-au pus

toarcem 
noștință 
condeiul in mină, ne-au sădit 
dragostea de muncă și de carte 
in inimă și ne-au adus în
țelepciunea in minte — învăță
torilor și profesorilor noștri 
dinții ți dintotdeauna.

E gestul de mulțumire senină 
pe care noi, învățăceii de ieri 
și de azi ai acestei școli, l-am 
vrut să fie primit de profesorul 
Florin Badea, care de 22 de ani 
aduce in mintea copiilor acestui 
sat neliniștea ecuațiilor și frac
țiilor algebrice; de învățătoarea 
Elena Badea, comandant-in- 
structor al unității âe pionieri, 
pentru care verbul a educa nu 
denumește o meserie, ci o mi
siune. nu „arde" numai știință, 
ci și conștiință, pentru care 
munca de decenii in activul 
pionieresc nu inseamnă numai 
consecința unei vocații, ci și 

. îndeplinirea unei profesiuni dl 
credință; de tovarășul învățător 
I. Tudor, aflat in prag de pen
sionare, imagine fidelă a a- 
devăratului luminător de con
științe: de tovarășul profesor 
C. Croitorii pensionar, care-și 
înnoiește odată cu grădinile, 
primăvara, pasiunea pentru 
Științele naturii pe care ni le-a 
predat in școală; de toți cei
lalți mai noi sau mai vechi slu
jitori ai școlii din comuna Iz
vora, județul Argeș.

faptele,

OCTAVIAN ȘTIREANU

MIHAI BARBULESCU

(Continuare în pag. a III-o)
(Continuare in pag. a Ill-a)

ZIUA CEA MAI CALDA

foc : 
cale 

su per
și dace putem cum

păra pină și pufuleți și ,J'ru-
co" fabricate in sat inseamnă 
că școala noastră n-a dat nu
mai muncitori de frunte, ci ș» 
gospodari de frânte. Mulți din
tre cei care am ini ățat

unuia 
marile 
națio-

învățat in această școală, atunci 
înseamnă că ne putem mindri 
deopotrivă cu ei și cu școala 
care i-a învățat; mulți dintre 
noi sint astăzi stilpi de nădejde 
ai satului, in fiecare zi pun 
umărul la schimbările expo
nențiale pe care acest colț de 
țară le cunoaște pe coordonate
le urbanizării, deopotrivă ver
ticale — precum cele trei blocuri 
de locuințe construite in ultimul 
an, orizontale — ca rețeaua în 
continuă expansiune a conduc
telor cu apă potabilă sau con-

le-am mai spus, sint astazi ei 
înșiși transmițători de învăță
tură, ea însăși directoarea școlii 
din sat, prof. Maria Gheorgh:- 
ță-Oroșanu sau profesoara de 
istorie. Andrei Iuliana sau 
mulți alții aflați in locuri unde 
este nevoie de ei.

Vorbindu-le despre promo
țiile generației noastre i-am 
rugat pe acești entuziaști și in
epuizabili interlocutori ca de 
ziua tor, de ziua noastră, a 
celor ce continuăm să rămi- 
nem niște copii mari, să în-

REALISM SI CUTEZANȚA
țiale ale istoriei noastre con
temporane.

Anul in care sărbătorim 
pentru a 35-a oară Eliberarea 
— începutul acelui „viitor de 
aur" visat de-a lungul unei 
întregi istorii, aduce cu sine, 
creionate cu realism șl cule- 

chipul 
dar și 
de fău-

RODUL BOGA T AL OGOARELOR, STRÎNS 
Șl DEPOZITAT CU GRIJĂ DE BUNI GOSPODARI

STAREA LA ZI 
A CAMPANIEI

Ș* 
secerișul 

ogoarelor
• Județele Brăila, Buzău 

Tulcea au încheiat 
griului • Lucrătorii 
din Teleorman, Ialomița și Con
stanța string griul de pe ulti
mele suprafețe • Din aceeași 
zonă de producție sint rămase 
în urmă județele Timiș, Arad și 
Mehedinți care au recoltat griul 
doar de pe 50 la sută din supra
fața prevăzută • în zona a 
doua de producție secerișul griu
lui este avansat in județele 
Vrancea, Galați și Prahova, în 
timp ce în județele Neamț, Bi
hor și Argeș, lucrarea este abia 
la inceput • Și in județele Satu- 
Mare, Hunedoara și Maramureș, 
județe aflate în zona a treia de 
producție, secerișul griului se 
desfășoară din plin, lucrarea rea- 
lizindu-se pe un sfert din supra
fața planificată, in 'imp ce in 
județe limitrofe. Alba, Cluj, 
Sălaj, secerișul s-a făcut în pro
porție de 5 la sută • Baiotatul 
paielor s-a făcut in proporție de 
57 la sută, in plutonul fruntași
lor aflîndu-se județele Ialomița, 
Constanta, Tulcea. Brăila, iar in 
rîndul celor rămași în urmă ju
dețele Argeș, Olt, Teleorman. 
Botoșani • Semănatul culturilor 
duble se execută pe ultimele su
prafețe in județele Brăila, Buzău 
Ialomița, Tulcea ; aceeași lucra
re este rămasă în urmă în jude
țele Arad, Ilfov, Olt, Teleorman 
și Timiș,

în Teleorman, cu toate greutățile datorate 
ploilor, secerișul griului se desfășoară pe ultimele 
15 000 ha. îndeosebi in nordul județului, in con
siliile unice agroindustriale Tâtărăști. Gălâteni. 
Virtoape, Golănești, Dobrotești, Rădoiești, Videle 
unde acționează peste 500 combine. „Urmărim ca 
in paralel cu recoltatul, precizează ing. Vpsile 
Boncotă, director general adjunct al D.G.A.I.A., 

să livrăm la fondul de stat importante cantități 
de grîu — peste 180 000 tone pină în prezent — 
iar în zonele amintite să încheiem secerișul in 
cel mult 2 zile bune de lucru". Pe agenda de 
lucru se află înscrise, alături de încheierea grab-

nică a secerișului la grîu, intensificarea ritmului 
Ia insămințatul culturilor duble (porumbul pen
tru bcabe a fost semănat în întregime), lucrările 
de însilozare a furajelor, recoltarea și valorifi
carea roadelor din grădinile de legume și livezi. 
La toate aceste activități, o contribuție insemnată 
și-o aduc uteciștii, care acționează in cele 45 șan
tiere locale de muncă patriotică, pionierii și șco
larii din cele peste 100 de tabere, care muncesc 
alături de părinți, pentru a urgenta stringerea 
și depozitarea roadelor.

Trăim zi de zi, ceas 
ceas, sub semnul faptului 
torte. Biografia noastră 
constructori ai unui nou 
se îmbogățește mereu cu noi 
evenimente, dense in sem
nificații. Aria lor de manifes
tare este multiplă. Înscriem 
în cronica afectivă a memo
riei, în cartea înfăptuirilor și 
devenirilor noastre eveni
mente cu largă implicare so
cială. De dimensiuni, evi
dent, diferite, de importantă 
dimensionată diferențiat, 
menționăm doar 
citeva: min-
dria tînărului 
că participă la 
lucrările 
dintre 
șantiere 
nale; raportarea de către 
un colectiv că a realizat, cu 
citeva zile sau săptămini mai 
devreme, ceea ce-și propu
sese cu rigoare și responsa
bilitate comunistă. Sint, toate 
acestea, evenimente înscrise 
în cotidian la scară națio
nală, în cadrul oferit de ac
tuala dezvoltare economico- 
socială, fără precedent, a 
României.

Iată însă că, încă o dată, 
aceste zile de miez de iulie 
ne-au adus in centrul con
științei fiecăruia un eveni
ment istoric. Exemplar pen
tru modul cum știm nu nu
mai să ne construim pre
zentul, ci și, avînd temeiul 
faptei de acum, să ne prefi
gurăm viitorul; excepțional 
prin spiritul profundului 
umanism ce-l caracterizează: 
proiectul de Directive ale 
Congresului al XII-lea. El 
figurează de fapt o punte 
solidă între două etape esen-

3
de 
is- 
de 
ev

zanță, nu numai 
României de mîine. 
modalitățile concrete 
rire a viitorului ei.

Iar argumente sint 
realizările de pină acum, îm
plinirile cincinalului revolu

ției tehnico-ști- 
ințifice, acumu
lările la care 
am ajuns unind 
izvoarele tutu
ror evenimente
lor în albia co

mună a faptei națiunii, crea
toare de eveniment istoric, 
de istorie.

Există aici o continuitate 
de faptă, de voință și de 
adevăr. Aceea că, din Dobro- 
gea in Maramureș, din Ba
nat in Suceava oamenii a- 
cestui pămint sint la aceeași 
bătaie de inimă cu partidul, 
cu secretarul său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
Acela că tot ce ne-arn pro
pus prin cartea națiunii — 
Programul partidului — am 
înfăptuit întocmai, iar pro
iectul de Directive ale Con
gresului al XII-lea urmează 
minunat această cale'.

O nouă virstă a țării, un 
nou anotimp, fără virstă, de
finind relieful economico-so- 
cial al României din deceniul 
viitor. Trăsătură definitorie
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Cind fostul general nazist 
Hans Kissel, intr-o monografie 
consacrată evenimentelor din 
august 1944 de pe teritoriul 
României' scria : „Amploarea și 
consecințele militare și politice 
ale acestei infringeri germane 
n-au fost mai puțin grave decît 
cele ale bătăliei de Ia Stalin
grad", el nu făcea altceva decît 
să recunoască formidabila lo
vitură pe care insurecția națio
nală armată antifascistă și an- 
tiimperialistă din țara noastră 
a aplicat-o mașinii de război hi- 
tleriste, să pună in lumină, in
direct, însemnătatea strategică 
deosebită a ridicării românești 
in grăbirea sfîrșitului celui 
de-al treilea Reich.

Evident, o asemenea lovitu
ră de proporții, cu urmări de
cisive în prăbușirea planurilor 
hitleriste in sud-estul Europei, 
care, după aprecierea cunoscu
tului istoric militar britanic 
B. Liddell-Hart, a creat „cel 
mai larg flanc deschis care a 
fost cunoscut vreodată în răz
boiul modern", nu putea fi is
prava unor inlțiațl în afacerile 
politice de culise sau a unui 
grup abil și curajos care, in
tr-un moment prielnic, și-a a- 
sumat riscul „schimbării maca
zului", ci opera unui întreg po
por, vrerea manifestă a națiunii 
române de a înlătura dominația 
străină și a fi deplin stăpină pe 
soartă, expresia palpabilă a 
coeziunii și efortului comun a 
tuturor claselor și categoriilor 
sociale, a tuturor partidelor și 
grupărilor politice patriotice și 
progresiste, in jurul și sub con
ducerea comuniștilor români, in
teresate în salvgardarea inte
reselor fundamentale ale țării, 
în democratizarea și propășirea 
societății românești pe coordo
natele independenței și suve
ranității.

Chiar dacă arestarea guver
nului antonescian s-a făcut în 
cea mai mare taină și de către 
un număr restrins de persoane, 
faptul nu dă nimănui dreptul de 
a susține că înlăturarea regi
mului dictaturii militaro-fascis- 
te este consecința unei „conspi
rații de palat". Să nu uităm că 
acest act revoluționar, de im
portanță istorică pentru înfăp
tuirea idealurilor de libertate 
națională, de dreptate și echi
tate socială ale poporului, a 
fost îndelung și temeinic pre
gătit de conștiința cea mai lu-

0 privire mai atentă dincolo de teribilismul aparent inofensiv...
Un elev absentează consecutiv 

zeci de zile de la cursuri... Ciu
dat! Nimeni — profesori, diri
ginte, organizație U.T.C. — nu 
se alarmează.

Același elev se preface zile 
in șir că pleacă dimineața la 
școală. Prefăcătoria se repeta 
la ora cind ar trebui să se re
întoarcă de la cursuri. Dar, 
incredibil ! Nimeni nu-i observa 
nimica, aerul fals al fiecărui 
gest, al fiecărei replici...

Și situația se perpetuează. 
„Actorul" trăiește cu impresia 
că iși joacă bine rolul, „specta
torii" continuă să fie indife
renți... Cine păcălește? Cine 
este păcălit?

— Aici pare să fie marea 
greșeală a celor care poartă răs
punderea pentru ceea ce se in- 
tîmplă cu așa-zișii teribiliști 
inofensivi, în realitate prea 
puțin cunoscuți, și de multe ori 
prea tirziu ajutați — îmi spunea 
recent colonelul Ion Gogîlea, 
șeful circumscripției 8 miliție 
din Capitală, cu care am abor
dat „cazul" unor „minorl-pro- 
blemă", aflați in cercetarea or
ganului respectiv. Nu se mani
festă întotdeauna grija nece
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Tineri in Tocul bătăliilor 
insurecționale

colonel ION STRUJAN
PATRIA, ÎNTR-0 GEOGRAFIE AFECTIVĂ

cidă și mai cutezătoare a e- 
pocii, Partidul Comunist Ro
mân, în înțelegere cu toate ele
mentele politice și sociale îna
intate ale societății, că el și-a 
aflat izvorul de voință și de 
putere in unitatea muncitoreas
că, in alianța la scară naționa
lă a tuturor forțelor preocupate 
de a rupe o dată pentru tot
deauna cu trecutul negru.

Mai mult, dovada perempto
rie că 23 August 1944 este op
țiunea și cauza scumpă a în
tregii colectivități naționale 
este făcută și de hotărirea și 
energia cu care masele popu
lare, armata in totalitatea ei, au 
angajat bătălia cu dușmanul hi- 
tlerist. Imediat după declanșa
rea insurecției, la chemarea în
flăcărată a partidului comunist, 
întregul popor român, ca un 
singur om, s-a ridicat la luptă 
cu o însuflețire extraordinară 
pentru izgonirea cotropitoru
lui, pentru eliberarea patriei de 
sub dominația fascistă. Armata 
română, animată de o înaltă 

conștiință a datoriei față de 
independența și suveranitatea 
țării, a deschis de îndată front 
contra trupelor hitleriste. Mun
citorii constituiți în formațiuni 
patriotice s-au alăturat și ei e- 
forturilor militare ale oștirii. 
Tineri de toate profesiile au 
cerut să se înregimenteze și ei 
în rîndurile combatanților pe 
baricadele insurecției. Așa in
cit insurecția națională armată 
antifascistă și antiimperialistă 
s-a transformat intr-un adevă
rat război popular, intr-un vast 
cimp de operațiuni militare, in 
care, popor și armată, împreu
nă, au dat lovituri nimicitoare 
inamicului, reușind in dteva 
zile să curețe teritoriul țării, 
aflat atunci sub controlul auto
rităților românești, de ultimul 
soldat hitlerist.

In eșalonul intîi al datoriei 
către țară s-au situat și ti
neri elevi și studenți. Cu 
toate că cei mai mulți din
tre ei se aflau in vacanță, con
știința că libertatea, realizarea 
și fericirea individuală nu pot 
avea loc decit în contextul li
bertății naționale, al realizării și 

sară față de minorii și tinerii 
cu un comportament dificil, 
ușor influențabili, tentați să co
mită fapte nesăbuite. Este si
tuația celor șapte minori, despre 
care am discutat cu șeful cir
cumscripției 8, între care Geor
ge M. din strada Lun'trei nr. 8, 
elev în clasa a VIIT-a la o școală 
ajutătoare, Valentin-Constantin 
I. de 15 ani, din strada Pâtlagi- 
nei nr. 18. elev în anul I la 
Liceul industrial nr. 23, Dan-

SĂ DISCUTĂM DESPRE TINEREȚE. EDUCAȚIE. RĂSPUNDERI
Paul U. de 17 ani, din strada 
învingătorilor nr. 14 și alții.

Valentin-Constantin I„ de e- 
xemplu, n-a mai trecut pe la 
Liceul industrial nr. 23. de mai 
bine de o lună de zile. Era de 
așteptat ca profesorii, dirigin
tele, organizația U.T.C. să în
treprindă ceva, să se intereseze 
ce se întimplă cu elevul res
pectiv, luînd, în primul rînd, 
legătura cu familia. Ceea ce 
nu s-a întimplat. Dovadă, pă
rinții elevului în cauză habar 
n-au avut că fiul lor, în loc 

fericirii întregului popor a fost 
resortul intim, vibrația interioa
ră care a determinat pe nume
roși tineri studioși, in acel au
gust fierbinte, de acum 35 de 
ani, să pună mina pe armă spre 
a lupta pînă la sacrificiul vieții 
contra ocupantului hitlerist pen
tru libertatea și binele țării.

Cei mai mulți dintre ei nu 
au primit nici un ordin decit 
ordinul propriei lor conștiințe 
de cetățeni responsabili ai a- 
cestei țări. Pentru că s-au în
rolat ca voluntari sub drapel. 
Pentru că și-au împuținat, per
fect lucizi, anii lor tineri ca să 
înmulțească anii veșnic tineri ai 
patriei.

Puteau să stea de o parte, să 
se pună la adăpost de orice risc, 
mai cu seamă că vremurile 
erau învălmășite. Dar spre 
cinstea lor n-au făcut-o. Dim
potrivă, au înțeles că locul lor 
este acolo, în primele rlnduri. în 
frontul luptelor insurecționale si 
în tranșeele războiului antihit
lerist, alături de ceilalți com

a

batanți ai armatei române care 
dădeau suprema jertfă in nu
mele demnității patriei.

Au mers în foc fără să ezite. 
S-au bătut peste tot cu vitejie 
și eroism, mulți dintre ei căzind 
ca niște bravi la datorie. Și 
spre a ne încredința de adevărul 
celor afirmate să rememorăm 
dteva nume și fapte.

Elevii Traian Chiru și Mircea 
Gambos, din ultima dasă a li
ceului din Roman, refugiați in 
Transilvania din cauza războiu
lui, s-au înrolat voluntar pe lin
gă Spitalul de campanie nr. 10. 
Tn calitate de brancardieri, și-au 
expus nu o dată propria viață 
pentru a salva de sub ploaia de 
gloanțe și obuze viețile celor ră
niți. La Iernut, Luduș. Apahida, 
Viile. Satu Mare, peste tot pe 
unde i-au purtat misiunile, a- 
cești tineri s-au comportat vi
tejește. fapt pentru care au fost 
decorați eu medalia de război 
„Bărbăție și Credință".

Paul Stoenescu, student la Po
litehnică, in București, imediat 
după declanșarea luptelor in
surecționale. se înrolează ca sol
dat in Regimentul 2 vină tori de 
gardă, unde se găsea și tatăl 

să ajungă dimineața acolo unde 
lăsa impresia că pleacă, avea 
cu totul alte preocupări. De
altfel, chiar dacă de la școală 
nu s-a sesizat nimeni de ab
sențele elevului respectiv, pă
rinții tot erau datori să veri
fice. periodic, fie discret, fie cu 
știin-a fiului lor, cum stau lu
crurile cu prezența, cu purta
rea, cu rezultatele la învăță
tură.

Ar fi fost de ajuns și o 

simplă privire atentă in ochii 
fiului care „mima" de la o vre
me că pleacă și vine ca de o- 
bicei. pentru a descoperi că 
„ceva" nu este în regulă. Dar 
și această privire a lipsit...

Cu George M. s-a petrecut 
ceva mai complicat. Provine 
dintr-o familie dezorganizată 
și, aflindu-se la internatul șco
lii ajutătoare, el ducea acolo o 
viață obișnuită, fiind . apreciat 
ca un elev bun. De la o vreme, 
însă, mama, recâsătorindu-se 
între timp, l-a luat pe George 

său, in calitate de adjutant de 
batalion. Cu toate că nu dispu
nea de pregătirea și experiența 
unui luptător format, participă 
cu eroism la acțiunile de zdro
bire a trupelor hitleriste de pe 
Valea Prahovei. Este rănit mor
tal pe cind urmărea cu bino
clul efectul tragerilor cu arun
cătorul de 120 m/m.

Tot voluntar a intrat sub 
arme și studentul în medicină 
Iordan Cimpeanu din Cimpia 
Turzii. Descumpănit inițial de 
repeziciunea desfășurării eveni
mentelor politico-militare și în
grijorat de soarta părinților, la 
Începutul lunii septembrie 1944, 
părăsește Sibiul, unde se afla, 
și pleacă acasă la familie. Dar 
nici acasă nu-și găsește liniștea 
sufletească. După o îndelungată 
deliberare, pe 15 septembrie 
1944. se prezintă la comandan
tul Regimentului 14 dorobanți, 
colonelul Alexandru Manolache, 
șl cere hotărit să i se Încredin
țeze misiuni de cercetare ca 
unuia care cunoștea foarte bine 
locurile. Este primit cu Încre
dere. Acțiunile la care a parti
cipat au dovedit Intr-adevăr că 
avea excelente calități de cer
ceta».

La 29 septembrie 1944. pătrun
de adine în pozițiile dușmane, 
de unde culege informații pre
țioase. Ulterior, ia parte la o in
cursiune curajoasă organizată 
de batalionul 2 al regimentu
lui. Ori de cite ori a fost ne
voie. a ajutat medicul unității 
in îngrijirea răniților. Pentru 
faptele sale de arme i s-a con
ferit medalia de război „Virtu
tea militară", clasa a Il-a.

Din coloana studenților care 
au făcut suprema jertfă în în
cleștarea pe viață și pe moarte 
cu dușmanul fascist se cuvin a 
fi citate și numele sublocote
nenților în rezervă Victor Mag
da, din comuna Drimba, județul 
Alba, cursant al Academiei co
merciale din Cluj-Napoca, și 
Valerio Burariu, dintr-un sat 
de lingă Lipova. cursant al Aca
demiei comerciale din Bucu
rești. Primul a căzut la înce
putul lunii octombrie 1944. pe 
cind apăra o înălțime dominan
tă de pe creasta Munților Gi- 
lău. al doilea, pe pămîntul Ce
hoslovaciei. Ia mijlocul lunii 
aprilie 1945, pe cind participa 
la respingerea unui contraatac 
inamic pe valea riuhri Vah.

Tuturor să le fim recunoscă
tori pentru generozitatea cu 
care au răspuns chemării pa
triei, in acele momente de mare 
încordare și să ne însuflețim de 
exemplul lor luminos.

acasă, cu scopul evident de a 
avea un ajutor pentru îngri
jirea fiului mai mic, provenit 
din noua căsătorie.

George n-a suportat această 
situație, dar nici n-a știut sau 
n-a avut curajul să-și rezolve 
onorabil propriile interese, 
adică să se reîntoarcă la că
minul școlii unde avea condiții 
bune pentru învățătură.

Și, atunci, drept ripostă la 
măsura luată de mama sa de 

a-1 obliga să-și îngrijească fră
țiorul, el a început să plece ore 
întregi de acasă, chipurile să 
se recreeze, colindînd fără rost 
pe străzi, intrînd în relații cu 
alți minori fugiți, pur și simplu, 
de-acasă ori de la școală, intre 
care Valentin-Constantin I., cu 
care s-a înțeles să se „distre
ze"... spărgînd autoturisme.

Și, astfel, într-o noapte, pe 
cind plutonierul major Ion Tui- 
nete se afla in patrulare, înso
țit de Alexandru Țîrcovnicu, 
din formațiunea de gărzi pa

NOUTĂTIA

EDITORIALE
Recent, au fost repartizate li

brăriilor din Capitală o serie de 
noi lucrări. Dintre acestea am se
lecționat pentru tinerii noștri ci
titori cîteva titluri: M. Vanku — 
Mica înțelegere și politica externă 
a Iugoslaviei (1920—1938). Momente 
și semnificații; Voiculescu EI., 
Voiculescu M. — Renașterea afri
cană ; M. Gh. Căzan, Z. S. Rădu- 
lescu — Românii șl tripla alianță 
(1878—1914); S. Apostol — Grupări 
și curente politice în România în
tre unire și independență (1859— 
1877); Y. Eminescu — Transfor
mările dreptului civil sub influen
ța revoluției tehnico-științlfice. 
Eseuri juridice; St. Airinei — Te
ritoriul României șl tectonica plă
cilor; V. Cucu — Atlasul județe
lor din Republica Socialistă Româ
nia; V. Axenciuc — Premise eco
nomice ale formării statului na
țional unitar român; Gh. Gheor- 
ghlev — Varietăți diferențiabile 
finit și Infinit dimensionale, voi. 
2; • • • — Tratat de algologie, voi. 
3; L Tr. Ștefănescu — Disciplina 
muncii șl răspunderea disciplina
ră : T. Pop — Practica protecției 
cablurilor telefonice împotriva co
roziunii; C. Picoș — Normarea 
tehnică pentru prelucrări prin aș- 
chiere. vol. 1; E. Pietrăreanu — 
Agenda electricianului; C. Arsenl 
— Tratat de neurologie, voi. 1; 
N. Vătămanu — Originile medici
nii românești; I. Cojocaru — Ele
mente de dermatomicologie-; N. 
Tăuru — Iubirea mea, pămîntul 
românesc: St Popescu — Unele 
considerații privind instrucția tac
tică a trupelor cît mai aproape 
de realitatea luptei; M. Neagu — 
Cazul , J’abiana*-; L. Tarco — Bi
let de voie; G. Tatu — Grena- 
dierul Mușat; • • • — Craiova — 
trecut, prezent și viitor; M. L. 
Cristeseu — Figuranții; V. Ana- 
nia — Străinii din Kipukua; FI. 
Burlan — Flaut pe răni: L. Rusu 
— Scrieri despre Titu Maior eseu; 
M. Tunam — Cuceritorul: I. Pân
dei ea — Cucuta: M. Iorgulescu — 

j Firescul ca excepție: Gh. Bălan — 
I Ferigi; J. Otcenasek — Pe cind 
! In paradis ploua. Romeo, Julieta 
| st întunericul: D. Micu — G. Că- 
I bnescu — intre Apollo și Diony- 
I sos: G. Câhnescu — Opere. voL 
I 15; R. Palma — Tradiții peruane; 
I G. W. F. Hegel — Despre artă și 
I poezie: M. Dolinescu — Parnasîa- 
I nismul; W. D. Howells — O cu

noștință Intim plâtoare; O’Sullivan 
— Povestiri populare irlandeze; 
A. Garett — Călătorie prin țara 
mea; M. D. Bătinețu — Probleme 
de matematică pentru treapta a 
doua. Șiruri; Th. Storm — Poezii.

triotice de la Banca centrală de 
investiții, George M. avea să 
fie prins in flagrant.

Cercetările întreprinse de ti
nerii ofițeri Vasile Jercan, Con
stantin Dragomir și Vasile Ni- 
colae au stabilit că minorii a- 
mintiți, împreună cu alți cițiva 
au săvirșit. îr.tr-un interval de 
circa 15 zile, nu mai puțin de 
20 de furturi din autoturisme 
și de biciclete.

Pare de necrezut că de la 
simple... escapade se poate a- 
junge atit de repede la ase
menea fapte, dar acesta este a- 
devârul. Chiar dacă, in sinea 
lor, minorii în cauză n-au rea
lizat dimensiunile gravității ac
telor săvirșite, socotindu-le. 
poate, simple aventuri, ei s-au 
aflat la inceputul unui drum 
deosebit de periculos.
' Ceea ce ne obligă pe fiecare 
să privim cu mai multă aten
ție și dincolo de teribilismul 
aparent inofensiv, pentru ca 
acești minori-problemă să nu 
ajungă oameni certați cu legea, 
să nu constituie un pericol so
cial pentru semenii lor.

MIHAI GROZAVU

Născută la întretăierea artei 
filmului, de care se apropie 
prin condiția montajului, cu 
arta fotografiei, pe care nu o 
trădează prin chiar seria de 
stop-cadre din care se constituie, 
arta diaporamei — și ne în
deamnă s-o numim astfel pa
siunea și măiestria autorilor de 
imagini — se află pentru prima 
dată in concurs la această a 
doua ediție a Festivalului na
țional „Cintarea României". 
Trebuie de aceea să subliniem 
prezența ei, fapt Înregistrat prin 
proiecțiile desfășurate, în finală, 
în Sala de expoziții a Asociației 
artiștilor fotografi din strada 
Brezoianu, ca pe un bun cîști- 
gat chiar dacă pentru moment 
s-ar părea că metodologia noii 
sfere artistice e mai puțin fa
miliară. Impresia se împrăștie 
de îndată ce intri in atmosfera 
proiecțiilor. Urmărești un film, 
scris cu lumină : lumină de sea
ră sau lumină azurie, prinsă 
dis-de-dimineață, lumină puter
nică de amiază de vară sau lu
mină caldă, difuzată printre co
paci din superbe apusuri de 
soare.

Spuneam că ai de văzut un 
film, unul singur compus din 
nenumărate cadre. Este filmul 
patriei, filmul drumurilor ei, pe 
creste montane sau în intinera- 
rele acvatice ale Deltei, filmul 
zborurilor înalte ale păsărilor, 
filmul naturii, intr-un cuvînt, 
filmul oamenilor vâzuți într-o 
călătorie afectivă de cea mai cu
rată emoție. Fiindcă, se impune 
să adăugăm deîndată, ceea ce 
vor să ne convingă autorii de 
imagini diaporamate este starea 
iubirii lor pentru rîul-ramul 
unui țărm de vis, descoperit a- 
lături, la îndemînă, în fiecare 
colț de țară, trebuind pentru a- 
ceasta doar un ochi sensibil, un 
sentiment cu care să asociezi ta
bloul de natură. Indicăm în a- 
ceastă semnătură pe chipul de 
lumină al patriei gîndul care 
naște frumoasa imagine, căci 
multe, foarte multe dintre ele 
sint fermecătoare (acesta e cu- 
vîntul). purtind o măsură, cea 
mai exactă cea mai caldă, a- 
ceea a drumețului ce-șl iubește 
drumul in patrie, pe cărări um

LA TÎRGU MUREȘ:

Etapa republicană 
a formațiilor muzicale 

de amatori
La numai dteva săptămlni 

după ce s-a tras cortina fi
nală a prestigioasei manifes
tări culturale devenite tra
diționale, „Serile muzicale 
tirgumureșene", publicul me
loman din Tirgu Mureș are 
un nou prilej de intilnire cu 
arta. Timp de cinci zile, intre 
18 și 22 iulie, municipiul re
ședință al județului Mureș 
este gazda etapei republicane 
a celei de-a doua ediții a 
Festivalului național „Cinta
rea României", secția muzi
cală. Pe scenele Teatrului na
țional din Palatul Culturii, 
Studioului, Institutului de 
teatru, vor evolua formații și 
grupuri corale, formații co- 
ral-instrumentale, simfonice 
și de cameră, formații vo
cale și instrumentale de mu
zică populară care s-au im
pus prin calitățile lor inter
pretative in etapele anteri
oare ale competiției. Aproa
pe 400 de formații artistice 
ce reunesc circa 17 000 de 
artiști amatori din așezămin- 
tele culturale, ale- sindicate
lor și organizațiilor de tine
ret. cooperației meșteșugă
rești și unităților militare vor 
evolua In fața publicului.

Alături de colective ce și-au 
impus numele in contextul 
mișcării artistice de amatori 
din țara noastră cum sint : 
societatea filarmonică „Lira" 

broase ori în piscuri cu zăpa
dă. Dimensiunea afectivă nu 
este singura calitate a acestor 
crimpeie solare pe care artiștii 
fotografi ni le-au oferit în 
serii de diapozitive ori în gru
paje tematice, cu acompania
ment muzical, sau, alteori, în
soțite de comentarii ce dau re
zonanță adesea nostalgică, nu 
o dată exactă, riguroasă, zonei 
de realitate decupată.

Nu este greu să observi si
guranța cu care este pictat ta
bloul, știința neezitantă a com
punerii cadrului, unghiul fe
ricit ales. Efectul stilizării este 
întărit de capacitatea artistului 
de a infuza ideea în materia vi
zuală, de a transmite cu o forță 
nouă, într-o sensibilă ecuație, 
convocînd ochiul privitorului dar 
în aceeași măsură adresîndu-se 
inteligenței. Observația se veri
fică atit în cazul reportajelor, 
unde notația exactă prevalează, 
cît și in peisaje, unde sensibi
litatea artistului dictează regula 
dominantă a imaginii, aici frus- 
tră, științifică, aici poetică, vi- 
brînd sub puternicul impuls a- 
fectiv. Ca să nu mai vorbim de 
structura ideatică a eseurilor, 
ca în acea abstractă, fantezistă. 
Călătorie in altă lume a timi
șorenilor Sandu Ghinea și loan 
Panteș, unde forma se dezvol
tă pe refuzul programatic al 
figurativului. Variațiuni pe teme 
de Bach de Ioan Koch, unul 
dintre artiștii cu stagiu ai Ga
lei impresionează prin ritm nu 
înainte desigur de a aprecia 
compoziția cadrului și, pe ace
lași plan, efortul de documen
tare. Trebuie să spunem dealt
fel că autorul iși alege imagi
nile cu un gust elevat, ce atestă 
cultură asimilată, pricepere în 
a conferi unghiurilor dimensiu
nile estetice cerute de adecva
rea la temă. Altele sînt mij
loacele în diaporama Codrule, 
unde contraplonjeul, privirea în 
sus pe verticală sugerează mă
reția suverană a pădurii, spre 
deosebire de șirul vederilor de 
la nivelul aparatului din pri
mul titlu, Variațiuni pe teme de 
Bach. Solarizarea, pulsația lu
minii, derularea cu sincopele și 
precipitările ei compun aici un 

din Brăila, corul bărbătesc 
„Freamătul" din Călărași, co
rurile mixte ale căminelor 
culturale din Ardusat — Ma
ramureș și Maieru — Bistri- 
ta-Năsăud, corul mixt „loan 
Vidu" al Casei de cultură Lu
goj, tulnicăresele din Avram 
Iancu, ori cimpoierii din A- 
mara, corul Căminului cultu
ral din Zagon — Covasna, 
și-au deschis drumul spre 
înalta scenă a etapei repu
blicane numeroase colective 
noi, formate și afirmate in 
ultimii doi ani. Notăm prin
tre acestea corurile bărbă
tești ale minerilor din Pe- 
trlla și siderurgiștilor gălă- 
țeni, corurile mixte ale Com
binatului de încălțăminte și 
pielărie din Cluj-Napoca și 
sindicatului invățămintului 
din Cugir, formațiile de in
strumente populare ale con
siliilor unice agroindustriale 
din Călărași și Cocora, or
chestra de muzică populară 
din Negrești-Vaslui și altele.

In afara concursului, for
mațiile participante la etapa 
republicană a festivalului vor 
prezenta programe artistice 
la Reghin, Sighișoara. Luduș. 
Tirnăveni, pe scena Teatru
lui de vară din Tirgu Mureș, 
in căminele culturale din mai 
multe localități din județ.

MIRCEA BORDA 

ansamblu ritmic în care aeon 
paniamentul se integrează oi 
ganic. Obiectivele din cadr 
sînt lăsate să vorbească, în Ak 
zia florilor, diason prezentjl^d 
Fotoclubul Casei de știință ț 
tehnică pentru tineret Brașov 
unde inefabilul se transmite în 
tr-o curgere lină, de chipui 
florale, de petale al căror co 
lorit nu mai are nevoie de con 
sole. încrederea în imagine, î 
puterea ei de a convinge și d 
a-și impune atributul esențial £ 
fotogeniei naturiste este aici de 
plină.

O altă tendință în preocupării 
diaporamiștilor și ale autorilo 
de diasoane este monografi 
unui obicei, a unei form 
geografice, a unei specii. TltJv 
diaporamei aduse în concurs d 
cercetătorul Iosif Viehman dii 
Cluj-Napoca este grăitor prii 
sine : Scărișoara, profesiune: 
mea. Inginerul Nicolae Buru 
lean din Timișoara a prezenta 
diaporama La șezătoare, stu 
diu etnografic. Se rețin, de ase 
menea, metaforele in eternitat 
ale lui Savel Cheptea, mărturi 
despre pămîntul patriei, despr 
existența dintotdeauna ah 
lingă Carpați. Simbolurile n 
sint așadar numai de ordin plas 
tic, ele se întrepătrund, din 
imaginea unei activități <jomi 
nate de spiritul civic, de senti 
montele fundamentale ale^Vea 
lorilor. Pentru că. intr-adevă 
prin ceea ce talentul și arta Ic 
le indică, și le impune în fie 
care personalitate, aceasta țin 
de capacitatea de a transfigur 
peisajul, de a-i conferi o di 
mensiune subiectivă. Se poat 
spune că în patria — asa cur 
ne-o arată autorii 
proiectate recent in 
ti valului național ______
României — este tot atit de fn 
moașă pe cît oamenii ei. I 
speță reporterii autori de tlăjo< 
zitive și diasonuri.

Mai puțin frecvent decit a 
fi dorit, chipul uman exist 
ca element primordial, lingă i 
parat. El trece prin anotimpuri 
țării, într-o simultaneitate c 
faptă și gind, cum parcă I 
mod simbolic ne-au dovedit- 
proiecțiile geologilor bucure 
teni, într-o emoționantă invit; 
ție de a cunoaște patria, în < 
cordurile vivaldiene ale „Prim: 
verii", „Verii", „Toamnei" 
„Iernii".

O geografie spirituală, sens 
bilizată, născută firesc din ochii 
și inima creatorului de imagir

de im 
finala

IOAN LAZAR

TV
PROGRAMUL 1

16.00 Telex. 16,05 învățăm î 
România. 16,25 Forum cetățenes< 
16,45 Tragerea pronoexpres. 16,f 
Un pictor al omului: Corneli 
Baba. 17,35 Din muzica și danst 
rile popoarelor. 17,50 Corespor 
denții județeni transmit. 18,10 Fe? 
tivalul național „Cîntarea Rome 
niei“. Aspecte din finala pe țar 
— Centrul Deva. 18,50 1001 de ser 
19,00 Telejurnal. 19,15 în dezbate 
rea țării — Proiectul de Directiv 
ale Congresului al XTI-lea ; 
P.C.R. Astăzi despre politica de? 
voltării, investițiile, creșterea ef: 
cienței economice. 19,30 Noi, ft 
meile! 20,00 Telecinemateca|JfiiVh 
Mari regizori. „Preten-’R^t: 
Ptemieră pe țară. Producție' 
dlourilor americane. 21,35 Tele 
jurnal.

PROGRAMUL 2

16,00 Teatru TV: „Așteptînd î 
prag“ de Mircea Enescu. 17,25 Mi 
zică și publicitate. 17,35 Perms 
nenta redescoperire a Românit 
(III). „Aventura cea mai frumos 
să“. 18.20 Lupta antifascistă î 
România (II). „Avertismentul1 
18,50 1001 de seri. 19,00 Telejurna 
19,15 Treptele afirmării. 19,55 Sti 
dio T ’79. Față-n față cu... omt 
viitorului (partea a doua). 20,î 
De pretutindeni Mările și oces 
nele lumii. 20,45 Biblioteca pentr 
toți. Mihail Sadoveanu (I). 21,2 
Telejurnal.
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• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

PENTRU 
SEZONUL 
ESTIVAL, 

NOI MODELE DE CONFECȚII 

IN MAGAZINELE COMERȚULUI DE STAT I

Pentru zilele însorite ale verii, magazinele și 
raioanele specializate ale COMERȚULUI DE 
STAT sint bine aprovizionate cu un bogat sor
timent de confecții pentru femei (rochii, bluze, 
fuste și compleuri, realizate într-o bogată pa
letă coloristică și din țesături de bună calitate, 
într-o linie modernă), pentru copii, fetițe și 
băieți — precum și pentru bărbați.

O DESTINAȚIE TURISTICA 
DE NEUITAT

OLIMPIADA MOSCOVA—1980
• Pentru turiști, startul spre cea de a XXII-a ediție 

a Jocurilor Olimpice de vară a fost dat încă din 
luna mai, cind au început înscrierile la excursiile 
organizate pentru marea competiție.

• Pe lîngă atractivele programe turistice oferite de 
cele 40 de itinerare care duc spre orașele ce vor găz
dui întrecerile sportive (Moscova, Leningrad, Kiev, 
Minsk și Tallin), organizatorii au depus eforturi pen
tru crearea unor condiții excelente de transport, ca
zare, servicii suplimentare și vizionarea întrecerilor, 
totul în ideea ca ediția de anul viitor a Jocurilor 
Olimpice de vară să se bucure de un succes deplin.

Este bine să știți:
• Se asigură 1—2 bilete zilnic pentru participarea la 

manifestările sportive, costul lor fiind inclus în pre
țul excursiei.

• în prețul excursiei nu este cuprinsă și contravaloa
rea banilor de buzunar și a taxelor de. viză de pașa
port.

• Se pot vizita și alte localități cu obiective turistice 
interesante.

• înscrierile se fac și informații suplimentare se obțin 
de la toate agențiile și filialele Oficiilor județene de 
turism, precum și la Agenția de excursii cu turiști 
români în străinătate din București, str. Episcopiei 
nr. 2, telefon 14 21 99 sau 16 44 31.



”

Sosirea unei delegații 
a Partidului Național

Marți, 17 iulie a.c., a sosit în 
Capitală o delegație a Partidu
lui Național Social Sirian din 
Liban, condusă de Abdallah 
Saade, președinte, care, la invi
tația C.C. al P.C.R., va face o 
vizită în țara noastră.

Din delegație mai fac parte 
Mahmoud Abdel Khalek, mem
bru al Consiliului Suprem și al 
Consiliului Executiv al parti
dului, Marwan Fares, membru 
al Consiliului Executiv al parti-

Social Sirian din Liban
dului, șeful secției relații ex
terne, și dr. May Saade.

La sosire, pe aeroportul 
Otopeni. delegația P.N.S.S. a 
fost salutată de tovarășii Virgil 
Cazacu. membru al Comitetu
lui Politic Executiv, secretar al 
C.C. al P.C.R„ Dumitru Popa, 
secretar al C.C. al P.CAL. Ta
mara Dobrin. membru 
al P.C.R.. și Constantin 
adjunct de șef de secție 
al P.C.R.

al C.C 
Vasiliu, 
la C.C.

Vizita președintelui 
Partidului Conservator din Norvegia

Tovarășul Mihai Dalea, vice
președinte al Consiliului Na
țional al Frontului Unității So
cialiste, s-a întîlnit, marți, cu 
Erling Norvik, președintele Par
tidului Conservator din Norve
gia, care face o vizită in țara 
noastră.

Tot marți, președintele Parti
dului Conservator din Norvegia 
a avut o convorbire la Comite
tul de Stat al Planificării ți a 
vizitat întreprinderea ^33 Au
gust* din Capitală.

VALORIFICAREA DEPLINĂ, GOSPODĂRIREA

JUDICIOASA A RESURSELOR PROPRII
(Urmare din pag. I)

Tovarășul Constantin Dăscă- 
lescu. membru ai Comitetului 
Politic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R., a primit, marți dimi
neața, delegația de activiști ai 
Partidului Comunist Chinez, 
condusă de tovarășul Song Ren- 
giong, membru al Comitetului 
Central al P.C. Chinez, 
Secției Organizatorice a C.C. al 
P.C.C., care, la invitația C.C. al 
P.C.R., face o vizită de . ‘ " 
nie și pentru schimb de experi
ență In țara noastră.

în cadrul discuțiilor au fost 
evidențiate bunele relații de 
prietenie și colaborare multila
terală dintre partidele, popoare
le și țările noastre care se dez
voltă continuu in spiritul con
vorbirilor și înțelegerilor conve
nite cu prilejul intilnirilcr din
tre tovarășul Nicolae Ceausescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român. președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășul Hua Guofeng, pre
ședintele Comitetului Central al 
Partidului 
premierul 
Republicii

Au fost înfățișate oaspeților 
chinezi experiența dobindită și 
preocupările actuale în domeniul 
muncii de partid, în întărirea 
continuă a rolului conducător al 
Partidului Comunist Român în 
toate sferele vieții politice și e- 
conomico-sociale. în opera de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate in țara 
noastră.

Convorbirea s-a desfășurat in
tr-o atmosferă tovărășească, de 
caldă prietenie. A participat Ion 
Florea, membru al C.C. al 
P.C.R., adjunct de șef de secție 
la C.C. al P.C.R.

A fost de față Tien Ching- 
feng, însărcinatul cu afaceri a.i. 
al R.P. Chineze la București.

★
în aceeași zi. delegația de ac

tiviști ai P.C. Chinez a fost 
primită de tovarășul Gheorghe 
Pană, membru al Comitetului 
Politie Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim-secretar al Comite
tului municipal București al 
P.C.R. Delegația a luat cunoș
tință de experiența și preocu
pările actuale ale organizației 
de partid a municipiului Bucu
rești.

tare „Protect- — București. pre
cum și întreprinderea „Trico- 
dara*.

șeful

priete-

Comunist Chinez. 
Consiliului de Stat al 
Populare Chineze.

La București au început, marți 
dimineața, convorbiri intre o de
legație economică, condusă de 
Cornel Burtică, viceprim-minis- 
tru al guvernului, ministrul co
merțului exterior și cooperării 
economice internaționale, și de
legația economică din Brazilia, 
condusă de Cesar Cais, minis
trul energiei și minelor, care 
face o vizită în țara noastră.

★
în aceeași zi, oaspeții au avut 

o întrevedere cu Ion Avram, 
ministrul industriei construcții
lor de mașini.

Delegația braziliană a vizitat 
întreprinderea de utilaj petro
lier „1 Mai" din Ploiești și în
treprinderea de mașini grele 
București.

dimineața, delegațiaMarti . _ .
Adunării orașului Belgrad, con
dusă de 
președintele Adunării, a 
o vizită la Consiliul popular al 
municipiului București, unde 
a avut o întrevedere cu tovară
șul Gheorghe Pană, primarul 
general al Capitalei. cu alți 
membri ai Comitetului Execu
tiv al Consiliului popular mu
nicipal.

Jivorad Kovacevici, 
făcut

★
în aceeași zi. delegația Adu

nării orașului Belgrad a vizitat 
întreprinderea de mașini grele 
București, Institutul de proiec-

Delegația guver.^men 
Provinciei Socialiste Au 
Voivodina (R_ S. F. I 
via), condusă de to 
Nikola Ktnexici. preș 
le Consiliului Executiv

Mărfi diminestâ a părăsit Ca
pitala Hamad E Sayeh. mi
nistrul economiei. comemlul 
exterior și cooperării ecooocnâce 
din Republica Arabă Egipt, 
care in fruntea unei ddeeatd a 
participat la lucrările celei de-a 
Xl-a sesiuni a Comisiei mixte 
guvernamentala romi-.o-egipte- 
ne de cooperare economică și 
tehnică.

In seria manifestărilor cul
turale ce au loc peste hotare in 
intimpinarea celei de-a S-a 
versări a eliberării țării se 
scrie și o mare expoziție 
carte românească deschisă 
tre 19 și 25 iulie în Uniunea 
vietică. la Novgorod.

ani- 
in- 
oe 

In- 
So-

<3e D»-
tsuhd al 
dUnenstn-

economisire a combustibilului și 
energiei in toate ramurile și 
sectoarele de activitate. Aceste 
două 
gure 
le o 
ceea 
materii 
aceea investițiile 
domeniul energetic vor fi orien
tate in acest sens. Va avea ast
fel loc o restructurare specta
culoasă in producția de energie 
electrică și termică de natură 
să sporească ponderea cărbune
lui și a apei ca 
ee. să limiteze 
droearberilor in 
tei producții, să 
perior resursele 
sporească ponderea 
necooventlonale. De 
tot din necesitatea 
stroctur ârî. ia aaul 
tr» in functrane primul 
dintr-o centrală atomoeleetrică.

In ceea ce privește folosirea 
pa «cară mal largă a cărbunilor, 
r. valorificarea pentru prima 
dată a ««stărilor bituminoase 
dia Baaat ea sarsă energetică, 
vor fi puse in funcțiune gru
puri energetice cu o putere to
tali instalau de 3«® MW. Do 
asemenea, se va realiza trece
rea pe cărtxrae a unoe centrale 
riectrxe cane folosesc acum 
irecx r-mbcstibC hidrocarburile. 
Ir felul acesta poexierea hidro- 
ur buc Lor ta oroductia de ener
gie termoelectrică va acădea 
rdnâ la BJ la sutL O masivă 
ascettsime se va înregistra în 
dMMnkd MdteenergleL care va 
deține o twodere de circa 20 la 
rută in ISC. Puterea instalată a 
vuțoamăcr centrale de Ia Porțile 
de F.er H. Tumu-Măgurele — 
Njeocole. Rdri Mare. Buzău. 
BambeatL Drt^a, Ttaaaaa — 
Cocoes, âe pe Sinet sector 
Bistrița —- Ttetait. Lotru — 
Brădmor. Btstra — Poiana Mâ- 
rahă eto va fi de 9 634 MW, 
ceea ce va dace la creșterea 
proda-.ăei ne crier g.e In hicro- 
cesttrz’e eu 3?_5 la sută fată 
<fe !«*. Procentul <5- care a- 
mrr.tun acum va C. de fapt, cu 
1—9 la cri mai mare datorită 
realizării certtraleioe in cascadă.

tendințe trebuie să asi- 
economiei noastre naționa- 
independență efectivă în 
ce privește importurile de 

prime energetice. De 
viitoare din

surse energeti- 
eontributia hi- 
•bținerea aces- 

valorifice su- 
secundare. să 

resurselor 
asemenea, 

acestei re- 
1935 va in- 

grup

RESTRUCTURĂRI ÎN UTILIZAREA RESURSELOR 
ENERGETICE

• Fină in anul 1985 ponderea hidrocarburilor va scădea sub 
23 la sută din totalul resurselor pentru producția de energie 
termoelectrică.

• Generalizarea sistemelor de hidrocentrale in cascade, pen
tru utilizarea cvasitotală a energiei riurilor.

• O nouă sursă de energie - șisturile bituminoase și o primă 
termocentrală pe șisturi - Anina.

• 1985 - anul de punere in funcțiune a primului grup ato- 
mo-energetic.

• 1981-1990 - demararea investițiilor pentru noi centrale 
hidroenergetice pe Dunăre.

FOLOSIREA PE SCARĂ TOT MAI LARGĂ 
A RESURSELOR NECONVENTIONALE

O NOUA VIZIUNE ASUPRA CONSUMURILOR 
ENERGETICE

ro 
Ic

o 
dc

în cadrul manifestărilor con
sacrate celei de-a XXXV-a ani
versări a Zilei Renașterii Polo
niei, la Ambasada din Bucu
rești a acestei țări a avut loc 
marți o conferință de presă.

Cu ocazia celei de-a Xl-a a- 
niversări a Revoluției Socialiste 
Irakiene, ambasadorul Republi
cii Irak la București, Dhiab M. 
Al-AIgawi, a oferit marți o re
cepție.

REALISM ȘI 
CUTEZANȚĂ
(Urmare din pag. I)

— accentuarea revoluției 
tehnico-științifice st realiza
rea unei noi calități in toate 
domeniile de activitate.

O nouă calitate pentru 
ceea ce producem, fie că e 
vorba de otel, de griu, de 
piinea mintii — cărțile. Izvo
râtă din mutațiile calitative 
produse în conștiința profe
sională și profilul moral al 
oamenilor, a marii familii a 
tării. Determinind o nouă 
calitate a vieții. in măsură 
să treacă România în rindul 
țărilor cu nivel mediu de 
dezvoltare.

Intrăm entuziaști, hoți
răți și solidari intr-o nouă 
etapă a istoriei României 
avind conștiința fermă că 
destinele noastre, deci si ale 
generației tinere, sint in mii- 
nile noastre.

In fond, avem de dat o 
multitudine de bătălii ce im
plică eroismul cotidian al 
muncii ca stare de existență. 
Ridicarea nivelului tehnic și 
calitativ al întregii producții 
materiale, dezvoltarea in ritm 
susținut a industriei, indeo-

sebi a celei de înaltă tehni
cizate. dezvoltarea isstensivi 
a agriculturii, creșterea pro
ductivității muncii, creșterea 
in ritm înalt a produsului 
social și a venitului național 
sint tot atitea obiective pre
cise ale conștiinței și faptei 
noastre comuniste, obiective 
mărețe, care angajează în
tregul popor. România viitoa
re. insfrisă prin înfăptuirile 
noastre pe harta progresului, 
este o grandioasă construc
ție ale cărei temelii, al cărei 
relief sint prefigurate vizio
nar, și in același timp rea
list, in această cartă a deve
nirii noastre.

Din prag de August al Eli
berării. aniversat a 35-a oară, 
privind la cum s-a schimbat 
tara, mai cu seamă de la al 
IX-lea Congres încoace, 
avem, prin proiectul de Di
rective ale Congresului al 
Xll-lea, nu numai imaginea 
României de miine. ei și pe 
aceea a trecerii la o nouă în
țelegere, calitativ superi
oară, a libertății : a crea mai 
bine, mai frumos, mai

VACANȚA FOTBALISTICA
CADRILUL ANTRENORILOR

Dacă în dosarul, cu coperțl de 
federație, solide, foarte încăpător, 
pregătit pentru cererile de trans
fer ale fotbaliștilor, deși perioada 
se apropie de data limită (1—25 
iulie) nu s-a pus, încă nici o sin
gură cerere, in schimb, In ce-i 
privește pe antrenori, s-au ope
rat transferuri spectaculoase. Ci
titorii au aflat, desigur, că An
gelo Nlculescu a venit de la Poli 
Timișoara la Dinamo, Nicolae 
Proca a părăsit clubul tîrgoviș- 
tean șl s-a întors acasă, la echi
pa Steagul Roșu, care poartă o 
titulatură nouă — F.C.M. Brașov, 
Ion Reinhardt a plecat de la Re
șița la U.T.A., lăsîndu-i locul lui 
Ion Ionescu, fostul antrenor al 
arădenilor. C. Teașcă a revenit la 
F.C.M. Galați, după mal mulți ani. 
Dacă unele din acestea sînt cu
noscute, nu se știe, probabil, că 
Ion Ionescu este în tratative cu 
clubul Petrolul din Ploiești. Bu- 
zoienil, după ce s-au salvat, nu 
vor s-audă nici in ruptul capu
lui. Ei au și atu-ul principal — 
contractul care încă nu a expi
rat. In tratative asidue se află 
Nelu Nunweiller cu conducerea 
clubului timișorean, de unde a 
plecat înlocuitorul său la cîrma 
echipei din ștefan cel Mare. Zi
lele acestea preiau conducerile 
tehnice Iile Oană la F.C. Con
stanța și Tltus Ozon la Șoimii 
Sibiu.

țel realizate de echipa lor favo
rită.

Pe șantierul noii baze sportive 
este o animație deosebită. Oameni 
harnici, întreprinzători, locuitorii 
Scorniceștilor s-au pus serios pe 
treabă, ei vor să scurteze cit mai 
mult timpul de dare In funcțiune 
a noului stadion ce va avea o 
capacitate de 8 000 locuri. Cu 
acest prilej precizăm că nu este 
vorba de fuziunea echipei cu vreo 
formație din Slatina, cum se vor
bea, nici că fotbaliștii din Scor- 
nlcești vor susține meciurile pe un 
stadion din ........................ ...
vor evolua 
ported.

capitala județului. Ei 
în fața propriilor su-

a Competiția internațională mas
culină de baschet „Cupa Mării Ne
gre" se va disputa la Constanța, 
tn zilele de 25—29 iulie, și va reuni 
la start reprezentativele R.P. Chi
neze. Ungariei, R.D. Germane, 
Poloniei și României — seniori și 
tineret.

Competiția feminină dotată cu 
același trofeu va avea loc între 
1 și 5 august. Vor participa, ală
turi de selecționatele A și B ale 
țării noastre, reprezentativele R.P. 
Chineze, Bulgariei, R.D. Germane 
și Poloniei.

• In prima zi a turneului in
ternațional masculin de baschet 
de la Szolnok, selecționata Româ
niei a Învins cu 82—73 (40—38) re
prezentativa secundă a Ceho
slovaciei. Cel mal eficace jucător

centrale. Față de 
consuanul propriu 
5 redus cu 0.5 la

TABERE DE PREGĂTIRE A 
JUNIORILOR

cîmpia dunării
linia întii în 

pentru producții

Astăzi,
o relatare privind 

desfășurarea
lucrărilor la zi
in agricultura

județului 
Teleorman

Rodul bogat al ogoarelor,
strîns și depozitat

cu grija
(Urmare din pag. I)

60 DE TINERI CAMPIONI 
BĂTĂLIA SECERIȘULUI

IN

de buni gospodari

Viitorul 
pe Ungă 

a adus-o

STADION NOU LA 
SCORNICEȘTI

Promovarea echipei 
Scorniceștl în divizia A, 
marea bucurie pe care
localnicilor, 1-a mobilizat la ac
țiunile de construire a unul sta
dion nou, pe măsura performan-

Zilele acestea își deschid porțile 
trei tabere unde vor urina un 
program de pregătire diferite ge
nerații de juniori. Astfel, în ta
băra de la Bistrița se pregătește, 
sub conducerea tehnică a antre
norilor Cosmoc și Cozma, lotul 
U.E.F.A. ’80; în tabăra de la Gura 
Barza, de lingă Brad, cu antreno
rii Mihai Nicolae și Costică Toma, 
se pregătesc tinerii fotbaliști ce 
vizează turneul U.E.F.A. din 1981; 
în sfîrșit, la Simeria, este tabăra 
celor mai mici — lotul U.E.F.A. 
*82. Aici sînt antrenori experi
mentatul Eugen Mladin șl Lazăr 
Alexandru.

în fiecare din aceste tabere s-au 
reunit cîte 40—50 de mari spe
ranțe.

în perioada 18—22 iulie, la Pi
tești, se desfășoară turneul final 
al Campionatelor școlare pentru 
categoria 13—14 ani, la care par
ticipă 8 echipe calificate în faza 
finală.

al echipei române a fost Nicu- 
lescu, care a marcat 30 puncte. In 
alt meci, echipa Ungariei a dispus 
cu scorul de 91—81 (50—41) 
mațla R.D. Germane.

de for-

(Ceho- 
_ ______ , _ ... _ semifi
nale a competiției de tenis pen
tru tineret dotată cu „Cupa Ga
lea" a început meciul dintre echi
pele Cehoslovaciei și României. In 
prima partidă, cehoslovacul Miro
slav Lacek conduce cu 6—3, 1—0 
(meciul s-a întrerupt din cauza 
ploii) în fața lui Florin Segăr- 
ceanu. 
echipa 
în fața

• La Marlanske Lazne 
slovacia), în cadrul zonei

în cea de-a doua întîlnire, 
Australiei conduce cu 1—0, 
Braziliei.

★
rezultate contînd pentru

V. CABULEA

Alte ________ _______ .. _ ...
aceeași competiție: Montecatlnl: 
Italia-Iugoslavia 3—9; Chile-Suedia 
1—1; Arcachon: Franța-Belgia 
3—0; Argentina-U.R.S.S. 3—0.

întrucit ploile n-au ocolit nici 
zona in care se află unitățile 
agricole din consiliul unic agro
industrial Roșiorii de Vede, fi
nalizarea secerișului la cerealele 
păioase de pe toate cele 8 000 
ha (cea mai mare suprafață din 
județ) a fost aminatâ de mai 
multe ori. „Totuși, pot spune — 
afirmă Marin Marinescu, pre
ședintele consiliului — că meca
nizatorii noștri au recepționat, 
pe toate lungimile de undă ale 
conștiinței lor muncitorești. în
demnul de a face dintr-o cam
panie cu multe situații dificile, 
printr-un admirabil efort colec
tiv, o încununare a muncii unui 
întreg an". Cine sînt aceștia ? 
60 de tineri combineri, care au 
acționat dimineața la arat, ziua 
la recoltat și, din nou, seara, au 
trecut pe tractor. Nu și-au per
mis răgaz, nici în clipele cu 
ploaie torențială, cînd toate 
combinele trebuiau pregătite să 
reia lucrul. Ei se numesc Stancu 
Mantu, de la secția Roșiori, Ion 
Matei, secția Cucuieti. Ilie Io
nescu secția Socetu. Marin Fe- 
recatu sau Florian Mitrache. 
secția Măldăieni și ceilalți pînă 
Ia 60. „Datorită lor ne spune 
Marin Nicolae. directorul S.M.A. 
Roșiorii de Vede, toate unitățile 
din zonă și-au depășit planul de 
producție la orz. Mergeți să-i 
cunoașteți la Măldăieni, unitate 
ce realizează în 
grîu la ha.“.

înainte de a 
suprafețe cu 
„Gresianca". 
cu cîțiva dintre apreciatii cam
pioni ai recoltelor bogate. încer- 
cînd să schițăm trei portrete 
exemplare. Toți trei sînt colegi 
de generație, au absolvit împre
ună școala profesională de me
canici agricoli din orașul Roșio
rii de Vede, lucrează tot îm
preună la cel de-al 8-lea sece
riș. Mihai Armașu a renunțat

Ia concediu, a aminat deci să-si 
înalțe casa nouă pe care înce
puse să o construiască, pentru a 
stringe în zilele bune de lucru 
dte 40 tone de griu. Ne spu
ne : Nu puteam să las ne
atins recordul de a încărca 
22—24 de buncăre : producția 
fiind bună și ciștigul nostru 
este mai mare“. Virgil Lită și-a 
reglat 
pentru 
boabe.
peam 
crâri de calitate, de unde să de
pășim planul?" Visile Vălușcă 
ne atenționează că șeful secției 
de mecanizare. Alexandru Lun
gă, a dat semnalul „contact !“. 
Apoi adaugă : „Fiind ultima zi 
la seceriș, abia acum vom ști 
exact cu cit ne-am depășit pro
ducțiile planificate". Toți trei 
știau acest lucru dar nu s-au 
pronunțat deoarece grăbeau re
coltatul pe ultimele cîteva zeci 
de hectare. Am aflat apoi că 
C.A.P. Măldăieni livrează supli
mentar la fondul de stat peste 
500 tone de grîu iar mecanizato
rii amintiți mai au în primire 
si cite un tractor A 1 800 A. S-a 
semănat deja cea mai mare par
te din suprafețele destinate cul
turilor duble, deoarece tinerii au 
făcut aici o dublă campanie 
exemplară.

in permanență combina 
a nu avea pierderi de 
Ne spune : „Dacă risi- 
recolta și nu făceam Iu-

GRĂDINILE de legume - 
AMFITEATRE ALE MUNCII 

PENTRU MII DE TINERI

medie 4 000 kg

ataca ultimele 
grîu în tarlaua 

facem cunoștință

în unitățile mari producătoare 
de legiune are loc debutul zi
lelor de vîrf la recoltarea și va
lorificarea producției. Un mare 
număr de tineri acționează la 
fermele I.P.I.L.F. și la fabrica 
de conserve din Tr. Măgurele, 
alții Ia I.L.F. Alexandria, numai 
la fermele I.A.S.-urilor fiind 
prezenți în perioada 16—20 iu
lie peste 2 000 de elevi care par
ticipă efectiv la buna desfășu
rare a lucrărilor agricole de se
zon.

Bunăoară, la ferma legumi
colă din Lăceni, condusă cu

Pe cîțiva quadrați
• In fiecare zi, de azi pînă duminică, Palatul sporturilor șl 

culturii găzduiește un ciclu de filme de mare succes al căror 
protagonist este regretatul actor John Wayne. • Mare bucurie 
la Suharâu-Botoșani! Colectivul de redacție al gazetei comu
nale și-a reintrat in atribuții, scoțind o ediție specială, dedi
cată tinerilor. Felicitări profesorului N. Lepădatu și colabora
torilor săi. • „Ferice de părinții care au asemenea copii*, ne 
scrie Învățătoarea pensionară S uza na Cotelea, din Ocna Sibiu
lui, reiatindu-ne cum a fost ajutată, ea și alți bătrîni. intr-o 
Împrejurare dificilă, de doi tineri ostași — Eugen Croitoru și 
Petricâ Grosu. • în piața din zona Gării Pioiești-Sud a fost 
realizat in urmă cu cîțiva ani un frumos complex arhitectonic 
de fintini arteziene. Dar tot de atunci aceste podoabe ale ora
șului. prețuite mai ales vara, nu funcționează. Păcat î • „Zîm- 
biti cu noi, dar reflectați** — este sugestia exprimată de un 
mare spectacol al brigăzilor artistice din Galați, susținut la Casa 
de cultură a sindicatelor. Acțiunea merită continuată. • Cei 
prezenți azi la Clubul tineretului din Filiași vor fi bucuroși să 
afle care au fost și sint inițiativele uteciste și eficiența lor eco
nomică. Doar și ei sint coautori. • Tinerii de la întreprinderea 
de produse cărbunoase Slatina aduc omagiul lor generalului Je- 
remia Grigorescu, cu prilejul comemorării a 60 de ani de la 
mc ane, in cadrul unul frumos medalion literar-artistic. • Scrii
torii clujeni se intflnesc cu cititorii la Clubul tineretului din 
Dej. ț Urmărind același scop, al cultivării gustului pentru citit, 
Comitetul municipal Brăila al U.T.C. organizează cu activul U.T.C. 
din scoli o dezbatere pe tema: „Contribuția lecturii la formarea 
profilului moral al elevului*. • în pădurea Codrișor-Bistrița, se 
întrec la faza județeană a Concursului de orientare turistică 100 
de tineri.

Caligrafii de buzunar

CETATEA ȘTIINȚEI AGRICOLE
Ir. urmă cu patru 

ani. o hotârîre de 
partid punea în cen
tru! procesului de 
instruire șl formare 
a tinerilor specialiști 
integrarea invăță- 
xr.întuJui cu cerce
tarea și producția. 
De atunci, pe pă
mânturile de Ia mar
ginea orașului Timi
șoara. încadrate de 
asfaltul a două șo
sele. una spre Arad 
șt alta spre Lovrin, 
s-a ridicat o adevă
rată cetate a știin
ței agricole. Ea este 
o veritabilă platfor
mă de cercetare și 
producție cuprinzînd 
Institutul agronomic, 
cu cele douâ facul
tăți. terenurile, fer
mele de taurine, 
ovine. porcine, se
diul Stațiunii didac
tice experimentale. 
Liceul^ aâricol.

Aici.* în perimetrul 
noii platforme, fie
care brazdă, fiecare 
plantă, fiecare clă
dire. fiecare alee 
respiră prin grija și 
munca celor I 500 de 
studenți. Nu este cî- 
tuși de puțin o în

cercare de a trece 
în metaforă munca 
acestor tineri, este 
chiar realitatea con
semnată cu intensi
tatea emoțională pe 
care o conferă aces
teia doi dintre in
terlocutorii mei : 
Gheorghe Murg (stu
dent) și Ion Lăzu- 
reanu (inginer șef 
a! stațiunii).

Saltul calitativ rea
lizat de timișoreni 
este incontestabil și 
se exprimă concret 
an de an în sporirea 
producției agricole. 
In rezultatele labo
rioasei munci de 
cercetare finalizată 
pînă în prezent — 
așa cum îmi spun ei 
— prin obținerea a 
două soiuri de orez, 
șapte linii de griu. 
ameliorarea unor 
rase de animale. 
Pentru mine a con
stituit o adevărată 
experiență sâ urmă
resc participarea stu
denților agronomi în 
campania de vară pe 
terenurile stațiunii 
lor. La fel ca în 
marile unități, tine
rii sînt prezenți atît

pe tractoare, cît șl 
pe combinele de re
coltat. Am reținut 
cîteva nume: M. Ka- 
tona. G. Plumbaș, 
A. Paîcău, I. Mora- 
ru. care fac cinste 
profesiunii pe care 
și-au ales-o.

Timișorenii nu s-au 
oprit la clădirile 
destinate școlii, ei 
vor să aibă un cen
tru social al îor care 
să cuprindă, alături 
de căminele existen
te și noua bibliote
că, o sală de festi
vități. un micro-cen- 
tru comercial, un 
mic parc de odihnă 
și studiu. Sînt ini
țiative care se vor 
materializa în anii 
următori. împreună 
cu permanenta dez
voltare a bazei ma
teriale a Stațiunii 
didactice experimen
tale, prin acțiunea 
entuziastă a tineri
lor care au făcut din 
această calitate a 
vîrstei o adevărată 
tradiție.

ADRIAN E.
VASILESCU 

student

Feto-album

Brigada artistică a Facultății de comerț (ASE București) a 
plecat in vacanță cu premiul 1, obținut la faza republicană 

a Festivalului național „Cintarea României" 
Foto : GABRIEL LEANCU

Corespondențe în concurs

ÎNTÎLNIREA EPIGRAMIȘTILOR

multă competentă si dăruire de 
tinăra ingineră Ioana Stoian. ti
nerele Elena Zamfir. Maria și 
Margareta Cotea. Alexandra 
Chimigea. Iulica Mihai. Elisa- 
beta Soare au recoltat și livrat 
pînă în prezent peste 50 tone de 
roșii, din care o bună parte 
pentru export. „Totalul livrări
lor este mult sporit; preciza 
economista Maria Costacbe. se
cretara comitetului U.T.C. pe 
cooperativă. Am expediat 50 
tone ceapă.’ 265 tone varză, pri
mele cantități de ardei gras 
recoltate dîndu-ne garanția că 
vom realiza cele 234 tone plani
ficate la acest sortiment". Re
marcăm aici totodată buna în
treținere a culturilor, toate 
plantele de pe cele 20 ha cu to
mate fiind dirijate pe sistemul 
de susținere tip piramidă.

Atît în grădini, cit și in sec
țiile de semiindustrializare a le
gumelor, munca trebuie riguros 
organizată. Tinerii depun 
efort substanțial iar acesta 
impune a fi concretizat 
obiective precise pentru a
urmări pas cu pas îndeplinirea 
sarcinilor. Spunem acest lucru 
întrucit, deși la nivelul județu
lui există un program al acțiu
nilor desfășurate de tineri, da
torită lipsei de evidentă și de 
informare, nu se cunoaște exact 
cantitatea si calitatea lucrărilor 
efectuate. Din discuțiile purtate 
cu tovarășul Coste! Scriosteanu, 
inginer șef la trustul I.A.S. Te
leorman, eu specialiști ai direc
ției agricole, a reieșit ca măsură 
imediată stabilirea de către 
șefii de fermă a lucrărilor la 
care sînt solicitați elevii din li
cee și raportarea „la operativă" 
a rezultatelor din fiecare zi. 
Numai asa activitatea tot mai 
intensă pe ogoare va fi dirijată 
corespunzător și se vor măsura 
cit mai exact valorile cantitative 
și calitative ale 
care o desfășoară 
producției tinerii

un
se 
în 
se

Brăila a găzduit, în organi
zarea Casei de cultură a mu
nicipiului, cea de a patra în
tîlnire a epigramiștilor. Cu 
acest prilej, reprezentanți ai 
cercurilor și cenaclurilor de 
umor din țară au participat 
la dezbaterile unui simpozion 
privind rolul și. locul epigra
mei în literatuhâ și în viața 
civică, la un concurs pe temă 
dată și la altul rezervat des
coperirii tinerelor talente. Ju-

A PUNE
A apărut un nou număr al 

publicației trimestriale .,RE
VISTA NOASTRA* a liceului 
„UNIREA* din Focșani, strălu
cit rod al colaborării dintre 
profesori și elevi. Șl de această 
dată foarte vie, înfățișînd cu o 
plăcută dezinvoltură publicisti
că preocupările și activitatea 
tineretului studios din liceul 
centenar, revista onorîndu-și 
din plin titlul de cea mai bună 
și printre cele mai vechi (fon
dată în 1912) publicații școlare 
ale țării.

Acest ultim număr atestă 
prin bogăția materialelor, or
ganizare și selecție, gîndite în 
cadrul unei structuri unitare, 
prezența la liceul „Unirea* a 
unei valoroase ..echipe* de 
condeieri foarte tineri, fremă- 
tînd de viață și energie spiri
tuală și coordonați cu interes, 
pasiune de neobositul om de 
cultură, profesorul Petrache 
Dima.

Remarcăm din acest excep
țional număr, ce cuprinde nu 
mai puțin de 64 de pagini ti
părite. interviul acordat în ex
clusivitate pentru revistă de 
Cella Delavrancea, intitulat

riul concursului a acordat, în 
ordine, premii următorilor au
tori, pentru cel mal bun gru
paj (epigramă și epitaf): Ion 
Grigore (Ploiești), Giuseppe 
Navarra (București) și Mircea 
Trifu (București). Au mai fost 
acordate cîte două premii 
pentru epigrame lui Traian 
Gărdiș (Pitești) și Ene Veron 
(Brăila); pentru epitaf, lui Ște
fan Tropcea (Brăila) și Dimi- 
trie Jega (Timișoara).

SUFLET
„De la strămoșii mei, oieri din 
Vrancea, am moștenit sănăta
tea și durata*, apoi grupajele 
reunite sub genericul „Foști 
elevi ai liceului „Unirea* (pa
gini interesante sînt dedicate 
lui Mihail Steriade și Anghel 
Saligny), „Permanențe*, „Cul
tivarea limbii", „Istoric lite
rar* (reținem convorbirea cu 
Octavian Goga realizată la 14 
ianuarie 1938 de Virgil Caria- 
nopol) etc., rubrici impuse 
deja atenției prin ținuta in
formației și a redactării. Un 
spațiu amplu rezervă revista 
și comemorării a 90 de ani de 
la moartea lui Mihai Eml- 
nescu. Rubrica „Dintre sute de 
catarge* ne propune un grupaj 
de versuri de bună calitate.

Un cuvînt de laudă se cu
vine pentru ținuta grafică deo
sebită și pentru competența și 
talentul tehnoredactării dato
rate lui Marius Valentin.

Ca recunoaștere a meritelor 
acestui colectiv redacțional, la 
concursul din acest an al ce
lor peste 300 publicații șco
lare, „Revista noastră* a obți
nut premiul excepțional. (ALE
XANDRU DEȘLIU).

activității pe 
în sprijinul 

teleormăneni.

NICOLAE GHELASE

— Gata. M-am hotărit. Anul ăsta dau la arhitectură

Rubrică realizată de V. RĂVESCU



SESIUB mSILIULUI ECONOMIC ROMANO-AMERICAN
Mesajul președintelui Nicolae Ceausescu

îmi este plăcut să vă adresez 
dumneavoastră, participanților la 
cea de-a Vl-a sesiune a Consi
liului economic româno-ameri
can, un călduros mesaj de salut, 
împreună cu cele mai bune urări 
de succes în desfășurarea lucră
rilor sesiunii.

Apreciez în mod deosebit ac
tivitatea desfășurată de Consi
liul economic româno-american 
care, prin acțiunile sale, a adus 
și aduce o contribuție importan
tă la promovarea colaborării și 
cooperării dintre România și 
S.U.A. Sînt bucuros să constat 
că, în perioada care a trecut de 
la ultima sesiune a Consiliului, 
schimburile economice româno- 
americane au înregistrat noi 
progrese, dezvoltîndu-se pe o li
nie ascendentă. Se poate apre
cia că există premise reale pen
tru ca obiectivul stabilit îm
preună cu președintele Jimmy 
Carter, în timpul vizitei pe care 
am făcut-o în S.U.A., în aprilie 
1973 — ca volumul total al 
Schimburilor reciproce româno- 
îtmericane să se ridice în 1980 
a un miliard dolari — să fie 

jealizat chiar mai devreme de- 
Sît am prevăzut.

Doresc să subliniez, și cu acest 
prilej, importanța pe care a 
avut-o pentru stimularea schim
burilor economice româno-ame-

ricane încheierea Acordului co
mercial prin care România și 
S.U.A. își acordă reciproc clau
za națiunii celei mai favorizate, 
precum și Acordul pe termen 
lung de cooperare economică, 
industrială și tehnică încheiat în 
1977. In spiritul acestor docu
mente și înțelegeri, dorim să 
dezvoltăm în continuare rela
țiile economice româno-ameri- 
cane, să le asigurăm o per
spectivă de lungă durată, care 
să permită ambelor părți să sa 
angajeze împreună în acțiuni da 
tot mai mare amploare, prin 
promovarea susținută a unor 
forme moderne, reciproc avan
tajoase, de colaborare și coope
rare, atît pe plan bilateral, cît 
și pe terțe piețe. Apreciez că, 
în această direcție, Consiliul eco
nomic româno-american va adu
ce în viitor o contribuție și mai 
însemnată.

Noi considerăm că dezvolta
rea relațiilor economice, a co
laborării și cooperării interna
ționale, pe multiple planuri, 
constituie un aport important la 
cauza destinderii și întăririi în
crederii între state, la promo
varea unei politici noi de secu
ritate și pace, de dezarmare, de 
înțelegere și respect reciproc 
între națiuni, o contribuție de 
seamă la făurirea unei lumi

mai bune și mai drepte pe pla
neta noastră.

Pornind de la aceste conside
rente, România desfășoară o po
litică activă de largă colaborare 
cu toate statele lumii, fără deo
sebire de orînduire socială, pe 
baza principiilor deplinei egali
tăți în drepturi, respectului in
dependenței și suveranității na
ționale, neamestecului în trebu
rile interne și avantajului reci
proc. Milităm susținut pentru 
instaurarea in viața internațio
nală a unei noi ordini econo
mice, bazate pe egalitate și echi
tate, care să favorizeze pro
gresul mai rapid al tuturor• țâ
rilor, și îp primul rînd, al ce
lor mai rămase în urmă, să asi
gure dezvoltarea generală și sta
bilitatea economiei mondiale.

Pe aceste principii și în acest 
spirit dorim să extindem în 
continuare relațiile noastre cu 
Statele Unite ale Americii, con
vinși că aceasta corespunde atît 
intereselor celor două țări și 
popoare, cît și cauzei păcii și 
colaborării internaționale.

încredințat că actuala sesiune 
a. Consiliului se va înscrie ca 
un nou moment de seamă în 
dezvoltarea relațiilor româno- 
americane, urez, încă o dată, 
succes deplin lucrărilor reuniu
nii dumneavoastră.

Vizita primului ministru al Guvernului
Republicii Socialiste România 

in R. P. Ungară 
TOVARĂȘUL ILIE VERDEȚ Ă FOST PRIMIT

DE TOVARĂȘUL JĂNOS KÂDĂR

Mesajul președintelui Jimmy Carter
Cu ocazia întîlnirii dv. în a 

Vl-a sesiune plenară îmi face 
plăcere să adresez salutul meu 
membrilor Consiliului economic 
româno-american și, în special, 
să urez bun venit delegației ro
mâne în Statele Unite.

Dezvoltarea pozitivă a relații
lor noastre economice și comer
ciale din ultimii ani constituie 
un motiv de satisfacție pentru 
ambele noastre țări. Comerțul a

★
La 16 Iulie 1979 au început, la 

Washington, lucrările celei de-a 
Vl-a sesiuni plenare a Consiliu
lui economic româno-american.

Lucrările Consiliului sînt con
duse, din partea română, de Va- 
sile Voloșeniuc, președintele 
Consiliului de Administrație al 
Băncii Române de Comerț Ex
terior. iar din partea americană, 
de Milton F. Rosenthal, preșe
dintele Companiei „Engelhard 
Minerals and Chemicals corp". _

Participă la lucrări oficialități 
guvernamentale ale celor două 
țâri, membri ai camerelor de 
comerț, conducători ai unor fir
me și instituții bancare, consi
lieri și experți.

Sint prezenți ambasadorul Re
publicii Socialiste România la 
Washington, Nicolae Ionescu, și

crescut rapid, s-a ajuns la acor
duri bilaterale importante, iar 
noi am stabilit un dialog con
tinuu pe probleme economice și 
comerciale.

Cu ceva mai mult de un an în 
urmă, președintele Ceaușescu și 
cu mine am trecut în revistă 
progresul important Înregistrat 
în relațiile noastre și am fost 
de acord că dezvoltarea comer
țului și cooperării trebuie ex
tinsă.

★
ambasadorul S.U.A. la Bucu
rești, Rudolph Aggrey.

Cu un viu interes au fost pri
mite de participanți mesajele a- 
dresate plenarei Consiliului eco
nomic de președintele Republi
cii Socialiste România, Nicolae 
Ceaușescu, și de președintela 
Statelor Unite ale Americii, 
Jimmy Carter.

In continuare, președinții ce
lor două părți în Consiliul eco
nomic au prezentat rapoarte pri
vind activitatea desfășurată în 
perioada ce s-a scurs de la ulti
ma întrunire de la Sinaia, a 
Consiliului economic, evidenți
ind progresele înregistrate în 
schimburile comerciale și coope
rarea economică, cît și posibili
tățile largi ce urmează a fi ex
plorate pentru a îndeplini și de-

Consiliul contribuie într-o mă
sură importantă la această dez
voltare și trebuie să fie lăudat 
pentru eforturile sale.

Cu ocazia întîlnirii dv. din a- 
cest an, vă doresc mult succes 
și vă îndemn să continuați con
tribuțiile utile la dezvoltarea re
lațiilor româno-americane.

Consiliul dv. se bucură de spri
jinul deplin al guvernului ame
rican.

★
păși volumul de schimburi bi
laterale de un miliard de dolari, 
pînă în anul 1980.

în cadrul sesiunii de diminea
ță. au prezentat expuneri, ur
mate de discuții. Kempton B. 
Jenkins, adjunct al asistentului 
secretarului comerțului. Robert 
L. 'Barry, adjunct al asistentului 
secretarului de stat, H. K. Allen, 
prim-vicepreședinte al „Exim
bank", precum și Alexandru 
Mărgăritescu, prim-adjunct al 
ministrului comerțului exterior 
și cooperării economice interna
ționale. și Constantin Fota, di
rector in M.C.E.C.E.I.

în continuare, lucrările s-au 
desfășurat in grupele de lucru 
pentru industria chimică, agri
cultură și industria ușoară, con
strucții de mașini.

BUDAPESTA 17 — Trimisul 
Agerpres, N. Vamvu, transmi
te : Primul ministru al Guver
nului Republicii Socialiste Ro
mânia. tovarășul Ilie Verdeț. 
aflat in vizită oficiala de prie
tenie în Republica Populară 
Ungară, a fost primit, marți, de 
tovarășul Janos Kădâr, prim- 
secretar al Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Socia
list Ungar.

La primire au participat to
varășii Nicolae Constantin, vice- 
prim-ministru al guvernului, 
președintele Comitetului de Stat 
al Planificării, președintele păr
ții țării noastre în Comisia mix
tă guvernamentală româno-un- 
gară de colaborare econqmică, 
Vasile Gliga. adjunct al minis
trului afacerilor externe. Victor 
Bolojan, ambasadorul României 
la Budapesta.

Au luat parte, de asemenea, 
pre- 

de Mi- 
Populare 

adjunct

tovarășii Gyorgy Lăzâr, 
ședințele Consiliului 
niștri al Republicii 
Ungare, Roska Istvăn, 
al ministrului afacerilor externe, 
Rajnai Sandor, ambasadorul 
Ungariei la București.

Cu acest prilej, primul 
nistru român a transmis tova
rășului Jănos Kâdăr, din par
tea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al

mi-

Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, un cald salut 
prietenesc, precum și urări de 
noi succese poporului ungar în 
construcția societății socialiste. 
Totodată, a transmis din 
partea tovarășului Nicolae 
țgaușescu un salut cordial to
varășului Pal Losonczi. pre
ședintele' Consiliului Preziden
țial al Republicii Populare Un
gare.

Tovarășul Jânds Kâdăr a mul
țumit și a rugat să se transmi
tă tovarășului Nicolae Ceaușescu 
un salut călduros șl prietenesc, 
iar poporului român urarea de 
a obține noi realizări pe calea 
edificării societății socialiste.

în cursul întrevederii a fost 
exprimată satisfacția in legătu
ră cu evoluția rodinică a relați
ilor de trainică prietenie. de 
solidaritate și colaborare din
tre Partidul Comunist Român și 
Partidul Muncitoresc Socialist 
Ungar, dintre România și Un
garia. dintre cele două popoare. 
S-a subliniat că un rol hotăritor 
In dezvoltarea fructuoasă a 
acestor raporturi îl au ințelege- 

tovarășul 
și Jănos 
intilnirilor

rile stabilite de 
Nicolae Ceaușescu 
Kâdăr, cu prilejul

și convorbirilor de la Debrețin 
și Oradea, din iunie 1977.

A fost relevată dorința comu
nă ca. pe baza hotăririlor con
venite cu ocazia dialogului la 
nivel înalt, sâ se amplifice con
lucrarea dintre Partidul Comu
nist Roman și Partidul Munci
toresc Socialist Ungar. dintre 
cele două țări, să se extindă și 
să se Întărească relațiile politi
ce, economice, tehnico-științifi
ce și culturale, să se intensifice 
cooperarea in domenii princi
pale ale producției materiale, 
valorificindu-se cit mai bine 
posibilitățile existente in acest 
sens.

în acest cadru, tovarășul Ja
nos Kădâr a apreciat pozitiv, 
rezultatele convorbirilor dintre 
cei doi șefi de guvern, manifes- 
tîndu-și convingerea că ele vor 
contribui la dezvoltarea colabo
rării economice, tehnico-științi- 
fice și culturale, a conlucrării 
româno-ungare in generai.

S-a arătat că conferirea unor 
dimensiuni tot mai largi, a unui 
conținut tot mai bogat relațiilor 
bilaterale este in interesul con
strucției socialiste în România 
și Ungaria, in folosul ambelor 
țâri și popoare.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă caldă, tovără
șească.

încheierea convorbirilor oficiale
BUDAPESTA 17. — Trimisul 

special Agerpres, N. Vamvu, 
transmite : Marți s-au încheiat, 
la Budapesta, convorbirile ofi
ciale între tovarășii Ilie Verdeț. 
prim-ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România, 
și Gyorgy Lăzâr, președintele 
Consiliului de Miniștri al Repu
blicii Populare Ungare.

Cei doi prim-miniștri și-au 
exprimat satisfacția pentru ac
tivitatea desfășurată, pentru at
mosfera in 
schimburile 
caracterul ț 
apreciind-o 
dezvoltarea

i care au decurs 
de păreri, pentru 

fructuos al vizitei, 
ca o contribuție la 

pe mai departe a

relațiilor româno-ungare. Ei au 
hotărit să însărcineze organiza
țiile de resort pentru ducerea la 
îndeplinire a măsurilor conve
nite.

în aceeași zi, cei doi șefi de 
guvern au semnat Protocolul eu 
privire la rezultatele convorbi
rilor purtate.

c O M U N IC

0 nouă inițiativă a României Ia OJN.U.
privind reglementarea prin mijloace 
pașnice a diferendelor dintre state

NAȚIUNILE UNITE 17 (Agerpres). — La O.N.U. a fost pre
zentată oficial, printr-o scrisoare semnată de ministrul afaceri
lor externe al Republicii Socialiste România, propunerea de în
scriere pe ordinea de zi a viitoarei sesiuni a Adunării Generale 
a O.N.U. a unui punct intitulat „Reglementarea prin mijloace 
pașnice a diferendelor dintre state".

în memoriul explicativ, care 
însoțește propunerea, se arată, 
printre altele, că popoarele 
lumii sînt neliniștite de faptul 
că. deși statele membre ale 
O.N.U. s-au angajat să-și rezol
ve diferendele prin mijloace 
pașnice, există încă situații în 
care se recurge la forță sau la 
amenințarea cu forța, se ajunge 
ta conflicte militare, că în ase
menea conflicte sint implicate 
adesea țări în curs de dezvol
tare, care. In acest fel. își văd 
abătute eforturile și resursele 
de ta obiectivele de dezvoltare 
economică și socială.

în documentul transmis la 
O.N.U. sint reafirmate principa
lele elemente ale poziției ferme, 
consecvente, exprimate de 
România, de președintele Nicolae 
Ceaușescu privind eliminarea 
forței din viața internațională și 
rezolvarea prin mijloace exclu
siv pașnice, la masa tratative
lor, a tuturor diferendelor, ori- 
cit de complicate ar fi.

Reafirmindu-se convingerea 
țării noastre că O.N.U. ar trebui 
să-și asume o responsabilitate 
mai mare in eforturile de pre
venire a conflictelor, prin crea
rea — dacă este nevoie — a 
unui organism permanent Ia 
care statele să recurgă, se sub
liniază că. așa cum remarca 
președintele Nicolae Ceaușescu, 
„este mai bine să se apeleze la 
Organizația Națiunilor Unite, la 
bunele ei oficii, decit la arme. 
Armele nu fac decit sâ com
plice, să dăuneze prieteniei po
poarelor. păcii și destinderii. 
Tratativele, calea discutării di
recte a problemelor este singura 
cale rațională, rezonabilă, a 
prieteniei, a colaborării și păcii".

Reemintindu-se că România 
a propus incâ din 1975 crearea

unei comisii permanente a 
Adunării Generale a O.N.U. 
care să îndeplinească funcții de 
bune oficii și conciliere, în do
cumentul prezentat se mențio
nează că un asemenea organism 
ar trebui să fie 
așa fel incit statele interesate, 
care nu sînt / 
în special statele din zona res- 
pecitvă, să poată participa la 
activitatea sa, că, în principiu, 
el trebuie să fie deschis partici
pării tuturor statelor, oferin- 
du-le astfel posibilitatea să 
contribuie la soluționarea pro
blemelor litigioase.

în propunerea României se 
subliniază, de asemenea, opor
tunitatea elaborării și adoptării 
unui instrument international 
care să contribuie la accelerarea 
procesului de codificare și dez
voltare a principiilor și reguli
lor internaționale, la funcțio
narea eficace a procedurilor si 
mijloacelor de reglementare 
pașnică a diferendelor. Se rea
mintește că, la sesiunea din 
acest an a Comitetului pentru 
Carta O.N.U. și creșterea rolu
lui organizației s-a ajuns la un 
consens asupra oportunității e- 
taborării unei declarații a Adu
nării Generale a O.N.U. privind 
reglementarea pașnică a dife
rendelor.

In finalul propunerii româ
nești se exprimă convingerea 
că statele membre ale O.N.U. 
vor acorda toată atentia acestei 
probleme, contribuind la înde
plinirea misiunii prevăzute de 
Carta O.N.U. privind izbăvirea 
generațiilor viitoare de flagelul 
războiului, solutionarea pe cais 
nașnică a tuturor diferendelor, 
în zilele care urmează, propu
nerea românească va fi difuzată 
oficial la O.N.U., în limbile ofi
ciale ale organizației.

constituit în
părți la diferend.

washington: Programul energetic 
prezentat de președintele Statelor Unite

WASHINGTON 17 (Agerpres).
— Președintele S.U.A.. Jimmy 
Carter, a prezentat, într-o cu- 
vîntare televizată, un program 
energetic avînd ca obiectiv 
principal să se facă față crizei 
pe care o înfruntă S.U.A. in 
acest domeniu. Programul cu
prinde propuneri de măsuri 
vaste în diferite sectoare ener
getice. La loc de frunte se si
tuează reducerea importului 
zilnic de petrol cu 4,5 milioane 
barili. „Incepînd de astăzi 
ne vom fixa drept scop 
să reducem cu 50 la su
tă importurile noastre" — a 
spus el, precizînd : „Criza de e- 
nergie este reală. Ea este la 
scară mondial*. Este un pericol 
clar pentru națiunea noastră. 
Acestea sint faptele, și noi tre
buie, pur și simplu, să le în
fruntăm".

în vederea atingerii obiectivu
lui propus, președintele a anun
țat o serie de măsuri privind 
dezvoltarea producției de carbu
ranți sintetici și economisirea de 
energie, intensificarea eforturi
lor pentru utilizarea energiei so
lare, reducerea cu 50 la sută, 
pînă in 1990, a oonsumului de 
petrol al centralelor electrice 
prin folosirea cărbunelui și prin 
respectarea normelor de protec
ție a mediului înconjurător, a- 
îocarea unui fond de 10 miliarde 
dolari pentru dezvoltarea trans
portului în comun în cursul ur
mătorului deceniu, asigurarea  ̂u- 
nui sistem de izolare termică a 
locuințelor și aplicarea de nor
me stricte în ce privește încăl
zirea și aerul condiționat.

Arătînd că soluționarea crizei 
de energie nu va fi nici ușoară, 
nici rapidă, că ea cere sacrifi
cii din partea tuturor, președin
tele a cerut americanilor sâ nu 
facă călătorii inutile cu automo
bilul, să utilizeze mai mult mij
loacele de transport in comun, 
să renunțe — o zi pe săptămînă
— la automobil, să respecte limi
ta de viteză, să folosească cît 
mai chibzuit termostatele pentru 
a economisi combustibil. „Fie
care act de acest gen privind 
conservarea energiei este mai 
mult decît de bun simț, este un 
act de patriotism" — a spus 
președintele Carter, subliniind : 
„Fiecare galon de petrol pe care 
oricare dintre noi îl economi
sește constituie o nouă formă de 
producție — ne dă mai multă 
libertate, mai mare încredere".

Ulterior, președintele Carter a 
rostit un nou discurs, la Kansas 
City (statul Missouri), prezen- 
tînd detalii asupra programului 
său energetic. El a precizat că, 
în 1979, Statele Unite vor im
porta cu 4 la sută mai puțin pe
trol față de plafonul convenit 
la reuniunea la nivel înalt de 
Ia Tokio. De asemenea, preșe
dintele a arătat că programul 
său energetic va fi finanțat. în 
totalitate, din impozitele pe care 
intenționează să le stabilească 
asupra profiturilor suplimentare 
obținute de companiile petrolie
re americane în urma suspen
dării controlului asupra prețuri
lor la petrolul extras în S.U.A.

Dintre punctele programului 
energetic asupra cărora preșe
dintele Carter a prezentat deta
lii. menționăm : crearea unei so
cietăți „pentru securitatea ener- 
getică". care va avea ca scop 
încurajarea producției de carbu
ranți sintetici, permițînd reali

zarea de economii, pină in 1990. 
de 2,5 milioane barili petrol pe 
zi ; crearea unei comisii ..de 
mobilizare" in problemele ener
giei, ce va depinde direct de 
președinte și va avea dreptul să 
supravegheze toate proiectele 
energetice, nenucleare, precum 
și autoritatea de a fixa obiective 
privind reducerile ulterioare la 
importurile de petrol ; măsuri 
de stimulare a exploatării șistu
rilor bituminoase și a altor sur
se neconvenționale de petrol ; 
obligarea companiilor producă
toare de energie electrică să-și 
reducă consumul zilnic de petrol 
cti 550 000 barili ; investiții noi. 
în viitor, în vederea îmbunătă
țirii sistemului de transporturi 
în comun și a îmbunătățirii efi
cienței combustibilului automo
bilelor ; stimularea eforturilor 
pentru rentabilizarea tehnicilor 
de lichefiere a cărbunelui și de 
valorificare a șisturilor bitumi
noase.

Președintele Carter a subli
niat, de asemenea, existența u- 
nor proiecte de dezvoltare con
siderabilă a folosirii energiei so
lare care, pînă în anul 2000. va 
trebui să acopere 20 Ia sută din 
necesitățile americane de ener
gie. El a arătat că energia nu
cleară. de asemenea, „trebuie să 
joace un rol important" în apro
vizionarea S.U.A. cu energie.

Nu este ușor de dat răspun
suri — a subliniat președintele 
Carter — relevînd că, în bătălia 
pentru energie, are nevoie de 
cooperarea companiilor petrolie
re. El a declarat că este gata să 
facă uz de prerogativele sale 
prezidențiale pentru a determina 
firmele petroliere să furnizeze 
tării necesarul de energie, că 
este gata să facă uz de puterea 
legii împotriva celor care pro
fită de pe urma penuriei. sau 
care încearcă să înșele publicul 
american. Trebuie să transpu
nem în viață programele pe care 
le-am stabilit — a spus preșe
dintele — reafirmînd hotărîrea 
sa de a nu importa nici un strop 
de petrol mai mult decît au 
importat S.U.A. în 1977. El a 
chemat din nou Congresul să-i 
acorde împuterniciri pentru a 
impune măsuri obligatorii de 
conservare a energiei.

fiOMA : Conferința 
mondială consacrată 

reformei agrare 
și dezvoltării rurale 
Intervenția reprezentantului 

României

ROMA 17 (Agerpres). — Co
respondență de la Doina Topor : 
în cadrul Conferinței mondiale 
de la Roma consacrate reformei 
agrare și dezvoltării rurale, 
șefii delegațiilor procedează, in 
ședința plenară, la un util 
schimb de experiența.

Luind cuvintul in cadrul șe
dinței plenare, reprezentantul 
României. Ion Moldovan, adjunct 
al ministrului agriculturii, a 
arătat că sint necesare eforturi 
susținute din partea tuturor sta
telor și, in primul rind, efortul 
propriu al țărilor in curs de 
dezvoltare, pentru a se ajunge 
la reducerea treptată și. in final, 
la lichidarea decalajelor eco
nomice. „România — a spus el 
— țară socialistă în curs de 
dezvoltare, membră a „grupuiui 
celor 77", acționează activ. îm
preună cu celelalte state, pentru 
lichidarea subdezvoltării și a îm
părțirii lumii m țări bogate și 
sărace. Cu diferite prilejuri, ca 
și in mesajul adresat recentei 
sesiuni U.N.C.T.A.D. de la Ma
nila. președintele Nicolae 
Ceaușescu a propus un ansamblu 
de măsuri concrete de sprijinire 
a eforturilor pe care statele în 
curs de dezvoltare le întreprind 
în vederea emancipării lor în 
toate sferele de activitate".

Referindu-se la documentele 
finale ale conferinței, reprezen
tantul României a exprimat 
punctul de vedere al țării noas
tre. potrivit căruia acestea tre
buie să conțină prevederi ex
prese vizînd sporirea din partea 
țărilor dezvoltate a sprijinului 
financiar acordat țărilor în curs 
de dezvoltare pentru accelerarea 
creșterii producției lor agricole, 
în ceea ce privește cooperarea 
internațională între țările în 
curs de dezvoltare. România a 
propus ca direcții prioritare 
realizarea de unități de pro
ducție agroindustriale, de pro
iecte de irigații și amenajări 
funciare, crearea de centre de 
formare a cadrelor la nivel re
gional, subregional, interregio
nal și național.

în zilele de 16—17 iulie 1979. 
primul ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Ilie Verdeț, a efec
tuat o vizită oficială de priete
nie in Republica Populară Un
gară. la invitația tovarășului 
Gyorgy Lâzar. președintele 
Consiliului de Miniștri.

Tovarășul Jănos Kâdăr, prim- 
secretar al Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Socia
list Ungar, a primit pe primul 
ministru al Guvernului Republi
cii Socialiste România, cu care 
a avut o convorbire, care s-a 
desfășurat intr-o atmosferă 
cordială, sinceră, cu privire la 
problemele actuale ale dezvol
tării relațiilor de prietenie 
mâno-ungare.

în cadrul tratativelor, cei 
prim-miniștri s-au informat 
ciproc asupra problemelor 
tuale ale construcției 
mului în cele două țări. Ei au 
trecut în revistă stadiul colabo
rării româno-ungare. De ase
menea, au făcut un schimb de 
păreri cu privire la unele pro
bleme ale vieții internaționale.

Cele două părți au subliniat 
importanța deosebită a întîlnirii 
din iunie 1977 dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și tovarășul 
Jănos Kâdăr. prim-secretar al 
Comitetului Central al Partidu
lui Muncitoresc Socialist Ungar, 
actualitatea și rolul hotăritor ale 
principiilor și obiectivelor cu
prinse in documentele conveni
te cu acest prilej pentru dezvol
tarea relațiilor româno-ungare. 
Apreciind pozitiv rezultatele 
obținute, cei doi prim-miniștri 
au exprimat hotărîrea guverne
lor lor de a acționa în conti
nuare pentru traducerea în via
ță a angajamentelor în curs de 
realizare rezultind din înțelege
rile convenite, pentru adîncirea 
și întărirea prieteniei dintre 
cele două popoare care constru
iesc socialismul.

Părțile au constatat cu satis
facție că relațiile dintre orga
nele de partid și de stat din cele 
două țări se desfășoară fruc
tuos. Ele au exprimat acordul 
pentru dezvoltarea în continuare
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Evoluția situației
Nicaragua

contactelor între 
masă și obștești, 

instituții și ce-

a relațiilor și 
organizațiile de 
întreprinderi, 
tâțeni ai celor două țări.

Primii miniștri au avut con
vorbiri eu privire la situația în
deplinirii sarcinilor economice 
care au figurat pe ordinea de zi 
a intilnirii la nivel inalt din 
1977 și au făcut schimb de pă
reri asupra Acordului de cola
borare economică și tehnico- 
științifică de lungă durată, in 
curs de elaborare.

Cei doi prim-miniștri au apre
ciat pozitiv dezvoltarea rela
țiilor economice bilaterale. Ei 
au constatat că s-au obținut 
rezultate însemnate în 
voltarea schimburilor de 
furi, in colaborarea in 
niile construcțiilor de mașini și 
chimiei, schimbului de tehno
logii in cultura plantelor teh
nice. Părțile au arătat că este 
necesar să se acorde atenție 
sporită îndeplinirii, la timp și 
la un nivel calitativ corespunză
tor, a obligațiilor privind livră
rile reciproce de mărfuri și 
creșterea livrărilor rezultate din 
acțiunile de cooperare și spe
cializare în producție. Ele au 
considerat ca sarcină principală 
a colaborării economice de după 
1980 creșterea însemnată a 
schimbului de mărfuri, prelun
girea și extinderea înțelegerilor 
in vigoare de cooperare și spe
cializare in producție, respectiv 
încheierea de noi convenții.

Cele două părți s-au pronun
țat pentru lărgirea colaborării 
economice, a specializării și co
operării in producție. A fost e- 
vidențiată activitatea Comisiei 
mixte guvernamentale de cola
borare economică 
rea relațiilor. Cei 
miniștri au acordat 
sebită sarcinilor 
multilaterale a colaborării eco
nomice și tehnico-științifice în 
perioada de după 1980.

Părțile au subliniat că cele 
două țări sint interesate în con
tinuare in îndeplinirea Progra
mului complex al țârilor mem
bre ale C.A.E.R., în dezvolta
rea pe mai departe a colaboră
rii economice dintre țările 
membre ale C.A.E.R.

Cei doi prim-miniștri au con
venit să însărcineze organele
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MONROVIA: Sesiunea la nivel înalt 
a statelor membre ale O.U.A.

in-

MONROVIA 17. — Trimisul 
special Agerpres, Constantin 
Alexandroaie, transmite: în 
impunătorul și modernul edificiu 
al centrului „Conferința unită
ții" din capitala liberiană s-au 
deschis, marți seara, lucrările 
celei de-a 16-a sesiuni la nivel 
înalt a statelor membre ale Or
ganizației Unității Africane 
(O.U.A.).

La lucrări participă 37 șefi de 
stat și de guvern, numeroși 
vicepreședinți și vicepremieri 
din cele 49 de țări care fac parte 
din O.U.A. Sînt prezenți obser
vatori reprezentînd toate mișcă
rile de eliberare națională din 
Africa australă recunoscute de 
Organizația Unității Africane.

în calitate de invitați au fost 
prezenți secretarul general al 
Organizației Națiunilor Unite, 
Kurt Waldheim, directorul gene-

ral al UNESCO, Amadou Mah- 
tar M’Bow.

Pe agenda reuniunii — elabo
rată de cea de-a 33-a sesiune a 
Consiliului Ministerial — sint în
scrise zece puncte, printre care 
figurează raportul anual al se
cretarului general al Organiza
ției Unității Africane, Edem 
Kodjo, vizind starea Africii și 
a organizației in perioada care 
a trecut de la precedenta sesiu
ne la nivel înalt, precum și 
principalele probleme politice și 
economice cardinale care con
fruntă popoarele continentului 
african.

în cadrul ședinței festive inau
gurale, președintele Republicii 
Liberia, William Tolbert jr„ 
care a fost ales președinte al 
Organizației Unității Africane 
pentru următorul an, a adresat 
participanților un cuvînt de 
salut.

Dictatorul Anastasio Somozași-a 
dat demisia din funcția de șef 

al statului
MANAGUA — Agențiile

ternaționale de presă anunță că 
dictatorul Anastasio Somoza a 
demisionat, marți, din funcția 
de șef al statului nicaraguaian. 
demisie acceptată de Congresul 
Național (parlamentul țării), în
trunit pentru a decide asupra 
evoluției situației din țară. Con
gresul Național a ales în unani
mitate in funcția de președinte 
interimar al țării pe Francisco 
Urcuyo Malianos, președintele 
Camerei Deputaților, care, de 
altfel, potrivit constituției, îl 
înlocuiește automat pe șeful sta
tului in absența acestuia . din 
țară.

După desemnarea sa ca pre
ședinte interimar al Republicii 
Nicaragua, Francisco Urcuyo a 
declarat presei că va continua 
negocierile cu guvernul de re
construcție națională în vederea z 
încetării focului în țară, manda
tul său în funcția supremă ur- 
mind să expire, în 1981. Fostul 
șef al statului — transmit agen
țiile de presă — a părăsit, 
marți, Nicaragua.

pen- 
con- 
con- 
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A T
competente să urgenteze elabo
rarea noii Convenții hidroteh
nice cu luarea in considerare a 
intereselor ambelor părți.

Cele două părți vor acționa 
pentru dezvoltarea in continuare 
a colaborării in domeniile știin
ței. culturii, invățămîntului, mij
loacelor de informare in masă, 
sportului și turismului, in con
formitate cu înțelegerile con
venite la întîlnirile la cel mai 
înalt nivel din 1977.

Primii miniștri au constatat 
că. in concordanță cu hotărî- 
rile la nivelul cel mai înalt 
din 1977, în viitorul apropiat se 
vor deschide Consulatul general 
al Republicii Socialiste Româ
nia la Debrețin și Consulatul 
general al Republicii Populare 
Ungare la Cluj-Napoca. Primii 
miniștri au convenit sâ urgen
teze deschiderea punctului de 
trecere a frontierei româno-un
gare la Petea-Csengersima 
tru traficul internațional și 
sideră necesar să se creeze 
dițiile pentru aceasta. Au
venit, de asemenea, ca organele 
competente ale celor două țări 
să examineze posibilitățile de 
creștere a. numărului punctelor 
de trecere a frontierei în cadrul 
micului trafic.

Vizita oficială de prietenie a 
prim-ministrului guvernului ro
mân. convorbirile rodnice care 
au avut loc cu acest prilej, au 
contribuit la întărirea priete
niei și solidarității internațio
nale dintre poporul român și 
poporul ungar, la extinderea co
laborării multilaterale dintre 
Republica Socialistă România 
Republica Populară Ungară, 
interesul celor două popoare, 
cauzei socialismului, păcii 
cooperării internaționale.

Convorbirile s-au 
într-o atmosferă de 
chisă, prietenească, 
convenite au fost 
într-un protocol pe 
semnat cei doi prim-miniștri.

Primul ministru al guvernu
lui român, tovarășul Ilie Verdeț, 
a invitat pe tovarășul Gyorgy 
Lăzâr, președintele Consiliului 
de Miniștri al R.P. Ungare, să 
facă o vizită oficială de prie
tenie în Republica Socialistă 
România. Invitația a fost accep
tată cu mulțumiri.

și 
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desfâșurat 
lucru, des- 
înțelegerile 
consemnate 
care l-au

înaltă apreciere a preocupărilor României 
și președintelui NICOLAE CEAUȘESCU 

privind condiția copilului în lume 
ARTICOL DIN ZIARUL PERUAN „EL COMERCIO"

LIMA — Intr-un articol 
consacrat analizării condiției 
copilului in lume și măsuri
lor care ar trebui întreprinse 
pentru îmbunătățirea situa
ției celei mai tinere genera
ții a planetei, suplimentul 
duminical al ziarului „El Co
mercio", care apare la Lima, 
dă o inaltă apreciere preocu
părilor in acest domeniu ale 
României și președintelui 
Nicolae Ceaușescu.

Ziarul prezintă poziția 
României socialiste, expri
mată în forurile internațio
nale, care se pronunță, între 
altele, pentru reducerea cos
tisitoarei curse a înarmărilor 
și alocarea unei părți din 
fondurile cheltuite cu nesă
buință satisfacerii necesități
lor minime 
preciind : 
niei arată 
țări de a 
eforturile in vederea 
unui climat pașnic, de care 
să beneficieze toți copiii lu
mii, întreaga omenire".

Subliniind consecvența cu 
care România socialistă mili
tează pentru îmbunătățirea 
condiției copilului, „El Co
mercio" eitează din Mesajul 
adresat de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu cu prilejul aniver
sării a 30 de ani de la crea-

ale copiilor, a- 
.,Poziția Româ- 
hotărîrea acestei 
nu-și precupeți 

creării

rea Organizației Pionierilor 
din România : „Cel mai bun 
dar pe care statele, oamenii 
politici, forțele sociale înain
tate îl pot face copiilor lumii 
in Anul internațional al co
pilului este oprirea cursei 
înarmărilor și trecerea la 
dezarmare, reducerea chel
tuielilor militare și alocarea 
unei părți din fondurile eli
berate astfel pentru a asi
gura tinerelor generații posi
bilitatea de a se bucura de 
marile cuceriri ale științei și 
civilizației".

„El Comercio" prezintă, de 
asemenea, propunerea româ
nească de creare a unui fond 
de dezvoltare al O.N.U., for
mat din alocarea unei părți 
a mijloacelor economisite 
prin reducerea bugetelor mi
litare ale tuturor statelor, 
destinat ajutorării țărilor ră
mase în urma. In context, 
ziarul subliniază importanța 
amplului și concretului pro
gram de dezarmare elaborat 
de România, difuzat ca do
cument oficial al sesiunii 
extraordinare a Adunării Ge
nerale a O.N.U. consacrată 
dezarmării, pentru concreti
zarea eforturilor de dezvol
tare ale statelor lumii, in 
special ale celor rămase in 
urmă din punct de vedere 
economic.
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LONDRA.
în Marea
Partidului
condusă de tovarășul Emil Bobu, 
membru al Comitetului Politic

— Aflată în vizită t 
Britanie, delegația * 
Comunist Român

al P.C.R„
președintele 

____ •* 
intîlnit cu Ron Hayward, 

general al Partidului
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• COMITETUL CENTRAL 

AL U.C.I. a adoptat, in cadrul 
unei ședințe, Concluziile referi
toare la crearea și repartiția ve
nitului întreprinderilor și a ve
niturilor personalului muncitor 
— informează agenția Taniug. 
Cu acest prilej, s-a subliniat 
necesitatea repartizării consec
vente a veniturilor după munca 
depusă, a aprecierii mai judi
cioase a muncii în sfera pro
ducției materiale ’ și a elimină
rii diferențelor prea pronunțate 
în repartizarea veniturilor per
sonalului muncitor.

• LA SOFIA a avut loc ple
nara C.C. al P.O. Bulgar consa
crată problemelor învățâmîntu- 
lui în Bulgaria, relatează agen
ția B.T.A. Cuvîntul de închidere 
a plenarei a fost rostit de Todor 
Jivkov, prim-secretar al C.C. al 
P.C. Bulgar, președintele Consi
liului de Stat al R.P. Bulgaria.

Plenara a adoptat o hotărîre 
în problema discutată.

De asemenea, plenara a ales 
membri ai Biroului Politic al 
C.C. al P.C. Bulgar pe Peko Ta- 
kov, membru supleant al Birou
lui Politic al C.C. al P.C. Bul
gar, vicepreședinte al Consiliu
lui de Stat al R.P. Bulgaria, 
Ludmila Jivkova, membru al 
C.C. al P.C. Bulgar, președin-

tele Comitetului pentru Cultură, 
și Todor Bojinov, vicepreședin
te al Consiliului de Miniștri.

• IN CAPITALA REPU
BLICII ZAIR s-a deschis cea 
de-a Vl-a ediție a Tîrgului 
internațional de Ia Kinshasa, 
manifestare la care participă 
19 state, intre care și Româ
nia.

Prezent la festivitatea 
naugurală, președintele 
rii-gazdă, 
a vizitat 
noastre, 
butu s-a 
teristicile 
ale automobilelor 
tractoarelor 
nelor Roman-Diesel, precum 
și de unele bunuri de con
sum expuse, apreciind cali
tățile acestora și felicitin- 
du-i pe reprezentanții țării 
noastre pentru modul de 
prezentare a exponatelor.

cretar general al Partidului So
cialist Arab Baas.

Saddam Hussein a anunțat, 
totodată, componenta noului gu
vern, pe care îl conduce, și care 
include un prim viceprim-mi- 
nistru, Taha Yassin Ramadan, 
și cinci viceprim-miniștri.
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• NOUL PREȘEDINTE al 
Republicii Irak, Saddam Hussein, 
a depus luni seara jurămin- 
tul constituțional. Saddam 
Hussein deține și funcțiile de 
președinte al Consiliului Co
mandamentului Revoluției și se-

• DRAGOLIUB STAVREV 
vicepreședinte al Consiliului E- 
xecutiv Federal al R.S.F. Iugo
slavia, președintele Comitetului 
de coordonare a activității de 
înlăturare a urmărilor seismu
lui din Muntenegru, l-a primit 
pe Costache Zavu, însărcinatul 
cu afaceri al României la Bel
grad. Cu acest prilej, s-a co
municat hotărîrea guvernului 
român de a acorda ajutor zone
lor afectate de cutremur con- 
stînd din construirea unei poli
clinici și trimiterea unei echipe 
de specialiști pentru acordarea, 
timp de cîteva luni, de asistență 
tehnică la elaborarea de studii și 
proiecte de consolidare, proiec
tarea de structuri antiseismice 
pentru noi tipuri de construcții 
și pentru alte lucrări.

• PAVILIONUL ROMÂNIEI 
la Tîrgul internațional de Ia 
Damasc a fost vizitat de Mo
hammad Imadv, ministrul eco
nomiei și comerțului exterior.

Executiv al C.C. 
ministrul muncii, 
Consiliului Central al U.G.S.R., 
s-a 
secretar 
Laburist.

Cu acest prilej, din partea to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, a fost adresat 
un cald mesaj de prietenie ți 
cele mai bune urări lui Ron 
Hayward. secretar general, 
conducerii și membrilor Partidu
lui Laburist.

Mulțumind cordial pentru me
saj. secretarul general al Parti
dului Laburist a rugat să fie 
transmis tovarășului Nicolae 
Ceaușescu un salut prietenesc ți 
calde urări de bine, iar poporu
lui român — urări de noi reali
zări pe calea dezvoltării sale 
multilaterale.

în cadrul întîlnirii a fost efec
tuată o informare reciprocă asu
pra preocupărilor actuale ale 
Partidului Comunist Român și 
Partidului Laburist, reafirmîn- 
du-se hotărîrea comună de a 
dezvolta în continuare bunele 
raporturi de colaborare existen
te între cele două partide.

La întîlnire a participat Nîcu 
Bujor, însărcinat cu afaceri a.i. 
al tării noastre la Londra.

în continuarea vizitei, delega
ția Partidului Comunist Român 
a avut întîlniri cu conducerile 
unor unități social-economica 
din sistemul cooperației în ora
șele Bristol, Birmingham, Edin
burgh și Manchester.
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